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CINSTIREA MUNCII
Sîmbătă, la cluburile uzinei 

„Independenţa" şi fabricii „7 No
iembrie“ au avut loc festivităţi 
de premiere a fruntaşilor în între
cerea socialistă din judeţul Si
biu, Sălile celor două cluburi 
erau îmbrăcate de sărbătoare. Pe 
piedestale frumos îmbrăcate tro
nau medaliile, ce vor fi purtate 
de cei ce prin muncă le-au eîş- 
tigat. Pe feţele celor din sală 
puteai citi emoţia solemnului. 
Mulţi păreau că meditează, pro
babil treceau în revistă, pe firul 
gîndurilor, filmul anilor. Erau 
alături, români, maghiari şi ger
mani, aşa cum au fost şi sínt şi 
la locul de muncă.

Dintr-o dată liniştea s-a aşter
nut peste sală. La masa prezi
diului au luat loc, reprezentanţi 
ai organelor judeţene de stat şi 
sindicale.

După un scurt cuvînt introduc
tiv a început festivitatea de pre

miere. Rind pe rînd, trec prin 
faţa mesei fruntaşi în producţie 
cărora li se înmînează „Medalia 
muncii“ şi „Medalia jubiliară“.

Printre ei am întîlnit numai 
oameni demni de cinstire. Pe 
Iacob Blagu şi Ion Dobra de la 
Atelierele de zonă C.F.R., Gheor- 
ghe Ciortea, Ilie Capotă de la 
Uzina de reparaţii din Sibiu, 
Alfred Almen şi Dumitru Măr- 
gineanu de la întreprinderea po
ligrafică Sibiu, Ana Popescu şi 
Ana Telegan de la Fabrica de 
confecţii Sibiu ş.a.

Asistăm cu toţii la un mo
ment impresionant. Fetiţa Ca
melia Nan, la cei 7 ani şi jumă
tate ai ei, a ţinut să-şi felicite 
tatăl, dublu medaliat. Cu vo- 
cea-i caldă, catifelată de copil, 
micuţa Camelia l-a asigurat pe 
tăticul ei, strungarul de la „In
dependenţa“, că şi ea va călca 
pe urmele vrednicului ei tată.

Tovarăşul Constantin Bota, preşedintele Consiliului Judeţean al sindicatelor 
şi tovarăşul Nicoiae Hurbean, vicepreşedinte al Consiliului popular jude
ţean provizoriu Sibiu, înmînînd distincţiile acordate de Consiliul de Stat 
al Republicii Socialiste România şi Uniunea Generală a Sindicatelor din

România

în cuvîntul de închidere, to
varăşul Constantin Bota, preşe
dintele Consiliului judeţean Si
biu al U.G.S.R. a spus:

„Este pentru noi o mare sa
tisfacţie să luăm parte la o ase
menea manifestare sărbătorească, 
Ia care participă cei mai harnici 
muncitori, ingineri şi tehnicieni, 
în judeţul Sibiu sínt 908 mun
citori, ingineri şi tehnicieni care 
s-au situat în fruntea întrecerii 
socialiste, cinci ani consecutiv. 
Numai în întreprinderile din 
municipiul Sibiu, numărul aces
tora se ridică la 438.

In acest an, la nivelul jude
ţului, în perioada primului tri
mestru se menţin evidenţiaţi 
25 716 salariaţi de diferite pro
fesii, 1 374 echipe şi brigăzi, pre
cum şi 173 secţii şi sectoare de 
producţie. Producţia marfă vîn- 
dută şi încasată, pe 4 luni, a 
fost depăşită cu 1,9 la sută, iar 
la export s-au livrat peste pre
vederi produse în valoare de 
peste 23 milioape lei.

Ca semn al înaltei preţuiri a 
muncii depuse, conducerea de 
partid şi de stat, la propunerea 
Comitetului Executiv al Consi
liului Central al U.G.S.R. a ho- 
tărît ca la toţi fruntaşii în între
cerea socialistă care şi-au păstrat 
acest titlu pe perioada 1963— 
1967 să li se acorde stimulente 
morale şi materiale“.

în aceeaşi ambianţă sărbăto
rească, am fost martorul decer
nării medaliilor şi la clubul fa
bricii „7 Noiembrie“. Şi i aici 
emoţia se cuibărise pină în âain
cul sufletului celor medaliaţi. De 
la înălţimea unui piedestal, am 
lăsat privirea să „fugă“ pe chi
pul celor din sală. Am întîlnit, 
alături de bărbaţi şi femei, 
chipuri de copii care au ţinut 
să fie alături de mamă sau tată 
cu această ocazie. Am întîlnit 
nume cu rezonanţă de simbol pe 
tărîmul rezultatelor obţinute în 
muncă. Alături de oameni ca: 
Nicoiae Ardeş, Arthur Kwanka, 
loan Sucht de la întreprinderea 
industrială Sibiu, sau Simion Mi- 
hăiescu şi Nicoiae Răulea de la 
S.M.T. Miercurea, am trăit şi 
eu emoţia momentului. Pe feţele 
lor am citit hotărîrea ca şi de 
acum înainte »forturile lor să 
se materializeze în rezultate 
superioare în producţie.

M-am despărţit de aceşti oa
meni, încercînd sentimentul înal
tei preţuiri şi respectului pe 
care-1 datorăm celor care şi-au 
înscris numele cu majuscule în 
cartea de onoare a muncii, ca 
singur izvor al .valorilor mate
riale şi spirituale.

MINODOR GEORGESCU

R esp ect pentru 
cuvintul dat

Inginera Elena Dobrotă, de la 
Inspectoratul silvic judeţean, ne 
informează că pînă la această 
dată au fost executate împă
duriri pe circa 1 010 hectare, de- 
păşindu-se planul cu 150 hectare. 
De asemenea, s-au executat în
grijiri de arborete pe o supra
faţă de 700 hectare. Un ajutor 
deosebit la această acţiune l-au 
oferit organizaţiile U.T.C. din 
judeţ, care au executat 18 hec
tare împăduriri şi 6 kilometri 
plopi în aliniamente. Valoarea 
lucrărilor efectuate de către tine
ret prin muncă patriotică se 
ridică la 35 000 lei. Tinerii şi-au 
respectat angajamentul luat.
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■  Sport
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In pag, a lll-a
■  Vă satisfac coordona

tele muncii educative ?
■  Corectitudinea gestio

narului şi prestigiul 
unităţii

VIZITA In r . s. f . iugoslavia
A DELEGAŢIEI DE PARTID Şl DE 

STAT ROMÂNE, CONDUSA DE 
TOVARĂŞUL NICOLAE CEAUŞESCU

Plecarea din Bucureşti
Luni la amiază a părăsit Capitala 

pentru a face o vizită în Republica 
Socialistă Federativă Iugoslavia, la 
invitaţia tovarăşului losip Broz Tito, 
preşedintele R.S.F. Iugoslavia, preşe
dintele Uniunii Comuniştilor din Iu
goslavia, delegaţia de partid şi de 
sta t a Republicii Socialiste România, 
condusă de tovarăşul Nicoiae 
Ceauşescu, secretar general al C.C. 
al P.C.R., preşedintele Consiliului de 
Stat, care este în tovărăşit de soţie.

Din delegaţie fac parte  tovarăşi; 
Ion Gheorghe M aurer, membru al Co
m itetului Executiv, al Prezidiului Per
manent al C.C. al P.C.R., p reşed in te
le Consiliului de M iniştri, care 
este întovărăşit de soţie, Paul 
Niculescu-Mizii; membru al Co
mitetului Executiv, al Prezidiu
lui Perm anent, secretar al C.C. al 
P.C.R., Gheorghe Rădulescu, membru 
al Comitetului Executiv al C.C. ai 
P.C.R., vicepreşedinte al Consiliului 
de M iniştri, George Macovescu, 
prim -adjunct al m inistrului afacerilor 
externe, şi Aurel M ălnăşan, am basa
dorul României la Belgrad.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, 
delegaţia a fost sa lu ta tă  de tovarăşii 
Gheorghe Apostol, A lexandru Bîriă- 
rJeanu, Emil Bodnaraş, Chivu Stoica, 
Virgil Trofin, llie  Verdeţ, de m em br 
şr membri supleanţi ai Comite
tului Executiv al C.C. al P.C.R., 
secretari ai C.C. al P.C.R., v ice
preşedinţi ai Consiliului de Stai 
şi ai Consiliului de M iniştri, 
membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliu
lui de Stat şi ai guvernului, conducă
tori ai instituţiilor centrale şi organi
zaţiilor obşteşti, generali, ziarişti ro
mâni şi corespondenţi ai presei stră i
ne.

Au fost de fală şefi ai misiunilor 
diplom atice acreditaţi în Republica 
Socialistă România, membri ai Amba
sadei Republicii Socialiste Federative 
Iugoslavia.

La plecare, membrii delegaţiei au 
fost salutaţi călduros de numeroşi ce
tăţeni ai Capitalei. Pionieri le-au o- 
ferit flori.

(Agerpres)

Sosirea la Belgrad
BELGRAD 27 — De la trimişii spe

ciali A gerpres, S. S trujan şi N. Plo- 
peanu : Luni la amiază a sosit la Bel
grad delegaţia de partid şi de sta t a 
Republicii Socialiste România, condusă 
de tovarăşul Nicoiae Ceauşescu, se
cretar general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, preşe
dintele Consiliului de Stat al Re-

Popas ia Alţîna
în Şarlea, cum numesc alţînenii pa

jiştea naturală din partea de din sus 
a comunei, şi-a aşezat, de curînd, ta
băra de vară, ferma de vaci a coo
perativei agricole de producţie. Printre 
numeroşii stejari, lăsaţi anume pentru 
umbrari pe timp de arşiţă, îşi poartă 
cârdurile Teofil Tatu şi Mihai Schu
ster, Patrichi Duda 
şi Aurel Bratu. Por- 
nite dintr-o mar
gine, vitele înain
tează încet, cule- 
gînd, cu grijă par
că, firele de iarbă, 
de altfel destul de mici din cauza tim
pului secetos din luna mai. îngrijitorii 
urmăresc au atenţi» păscutul liniştit ăl 
vacilor. Dacă-i urmăreşti însă cu mai 
multă atenţie observi că de fapt ei 
sínt cuceriţi de doina pe care o fre
donează Teofil Tatu: „La Birtuţu din 
pădure... / Vine mîndra după mure“... 
şi cîntecul este purtat pe aripile vui
tului de vară care face să foşnească 
frunzişul.

Pentru a obţine mai mult lapte 
oamenii poartă vitele prin locurile su

în s e m n ă r i  
d e  r e p o r te r

Cu actorul Nicu N

C o n d i ţ i a  t e a t r u l u i  
d e  provincie

Actor cu o vastă experienţă sce
nică, Nicu Niculescu realizează cu 
excelenţă ideea omului, „de teatru“, 
transformîndu-şi totdeauna cu mul
tă dăruire pasiunea în vocaţie. în- 
tr-o carieră dramatică de o consec
venţă exemplară, (începută în 1945 
la Bucureşti, pe scena „Teatrului
nostru“, aflat sub conducerea lui 
Dina Cocea şi Ion Şahighian, iar 
din 1949 pînă azi jucînd pe scena 
dramatică sibiană), şi-a conceput ro
lurile în vecinătatea unor nume de 
răsunet ale scenelor noastre —- Ju
les Cazaban, Fory Etterle, Marietta 
Rareş, Aurel Ghiţescu, Dina Mihal- 
cea etc. —, sub stimulul unor pro
digioase direcţii de scenă: Radu 
Stanca, Mihai Dimiu, Lucia Deme
trius, Mihai Zirra ş.a. De aceea,
ni s-a părut utilă discuţia avută 
despre condiţia teatrului de pro
vincie.

— M a i în t î i ,  o p rec iza re  de  
p r in c ip iu . E ste, în  lu m ea  ac to r i
lor, o o p era ţie  u zu a lă  fi o pe
ra n tă  d is tin c ţia  în tre  te a tru l „de
c a p ita lă “ ţ i  cel „de p r o v in c ie “?

S ep a ra ţia  se p o a te  a p lica  n e d i
fe r e n ţ ia t  la oricare tea tru?

— Prin forţa unor localizări geo
grafice, există teatre „de provin
cie", dar care nu fac sau nu ar 
trebui să facă obiectul unor con- 
strîngeri din punct de vedere artis
tic. Există teatre, ca cele din Sibiu, 
Piatra Neamţ, Cluj, Craiova, care 
au dat spectacole în Capitală, fă- 
cînd obiectul unor vaste discuţii 
cu privire la nivelul artistic înalt 
la care s-au prezentat. Personal, 
n-aş opta pentru o distincţie între 
teatrul „de provincie“ şi cel „de 
capitală“ Este adevărat că teatre
le din Capitală au avantajul’ re
gizorilor buni masaţi acolo, vădu
vind celelalte teatre de aportul lor. 
Totuşi, se discută despre teatrul 
„de provincie“, fără să exceptăm 
o anumită părere de rău pentru 
acest .fapt.' Am dori- să nu existe o 
distincţie, teatrul trebuind să cape
te aspectul unei „note generale“, 
care să nu justifice o titulatură pe 
care personal n-o accept. Bineîn
ţeles, sínt încă teatre care se află 
sub nivelul unor instituţii - similare

ca profil, care ar putea fi la un 
moment dat „provinciale“ prin ab
senţa unui relief artistic mai proe
minent.

— P en tru  u n  tea tru  d in  p ro 
v in c ie  n u  este , a şadar o fa ta l i 
ta te  c o n d iţia  va lo r ică  a „ p ro v in 
c ia lism u lu i" . C are cred e ţi că  s in t  
im p lic a ţiile  aceste i e tich e tă ri a- 
s im ila te  d in  g eo gra fia  estetic ii 
d ra m a tice?  *

— După cum am spus, — nu soco
tesc o fatalitate localizarea unui 
teatru în provincie. Dar, trebuie să 
recunoaştem că la menţinerea unei 
anumite ■■ confuzii valorice concură 
şi o oarecare indiferenţă a presei de 
specialitate, care nu urmăreşte în 
mod consecvent evoluţia teatrelor 
nebucureştene, onorîndu-le cu a- 
tenţia numai cînd acestea se de
plasează în Capitală. Local vor
bind, aş remarca cu mare satisfac
ţie că ,7ribuna. S ib iu lu i ne. are în 
centrul . atenţiei, . ne urmăreşte în 
mod sistematic întreaga activitate, 
fapt pe câre-l simţim ca un ajutor 
efectiv. Dar să revenim. Acolo und« 
se manifestă, „provincialismul“ se e-

videnţiază prin concesiile care se 
fac unui gust îndoielnic şi chiar ri
gorii de repertoriu. în loc să se mon
teze piese exemplare, se fac deseori 
turnee cu „piesuţe“ prezentate la 
nivelul scăzut al realizării lor lite
rare. Aceasta, fiindcă nu se ţine cont 
de personalitatea colectivului, de efi
cienţa scenică a piesei. Aş mai adău
ga că, în provincie, regizorii cunos
cuţi vin doar în urma unor mari so
licitări. Consider că fiecare teatru 
din provincie ar trebui să aibă un 
regizor-animator permanent, care să 
ajute efectiv la dispariţia termenu
lui de „provincialism“ aplicat unui 
teatru. în acest sens, un rol uriaş re
vine actorilor, în educaţia cărora are 
un rol deosebit ridicarea conştiinţei 
politice, reyşincl să devină actori-ce- 
tăţeni, conştienţi de complexitatea 
menirii lor sociale.

— P e ce că i v e d e ţ i  în fă p tu i tă  as
p ira ţia  la „ u n iv e rsa lita te " , d ec i la 
fo r m u la  m a x im e i g e n e r o z ită ţi u -  
m a n e , a u n u i te a tru  d in  p r o v in 
cie?

— Cred că aspiraţia spre „univer
salitate“ trebuie să se bazeze pe cî- 
teva rigori specifice unei instituţii 
dramatice:. un repertoriu ..foarte atent 
alcătuit, regizori-animatori de talie, 
legaţi trainie şi lăuntric , de colectiv, 
şi oraş, o etică profesională eviden
tă (care să veştejească intânţia mes
chină de a folosi o scenă de aiurea

(Continuare în pag. a III a)
Interviu realizat de 

TITU POPESCU

iarbă mai deasă şi mai bună; pe sub 
pădure, pînă dincolo de valea ce în
tretaie pajiştea. Către prînz poposesc 
pentru scurt timp, atît doar cit să 
mănînce îngrijitorii, apoi o iau din 
nou pe tarlalele marcate cu ţăruşi 
văruiţi. La învăţămîntul agrozooteh
nic, ţinut în iarnă, îngrijitorii au în

văţat ce este păşu- 
natul raţional, cum 
se aplică şi ce a- 
vantaje prezintă. 
Iar acum, în ta
bără, se aplică 
practic aceste învă

ţăminte. Pe deplin conştienţi de acest 
lucru, crescătorii de animale de la 
G.A.P. Alţîna, medicul veterinar, 
Constantin Barbu, brigadierul zooteh
nic urmăresc cu mare atenţie acest 
proces.

Spre seară, cînd soarele stă gata să 
se ascundă după coama dealului, va
cile sínt mînate spre ţarcuri. Mulgă
torii se găsesc şi ei prezenţi, pregătiţi 
pentru operaţia care să dea belşugul 
şuştarelor de lapte. Este uimitor cum 
fiecare, fără vreun semn distinct, cu
noaşte cu precizie vaca pe care o are 
în îngrijire. Cu şuştarul într-o mînă 
şi cu scăunelul într-alta se apropie 
de Joiana sau Florica şi după ce le 
spală ugerul, se apucă de muls. Şi cu 
precizia mişcărilor ritmice al palmelor, 
laptele ţîşneşte ca dintr-o cişmea cu 
debit bogat, lovind cu zgomot, la în
ceput strident, apoi înfundat, pereţii 
şuştarului. Ion Trifu a umplut de 
douăsprezece ori şuştarul şi încă n-a 
isprăvit de muls. Şi în celălalt padoc 
mulgătorii „au deschis robineţii“. Ga
bor Aftion a umplut şi el al treispre
zecelea şuştar. Intre cele două eîr- 
duri, cuprinzînd fiecare cîte 140 de 
vaci, s-a pornit o întrecere cu obiec
tive precise, pe prim plan aflîndu-se 
producţia zilnică de lapte şi reali
zarea planului de montă.

Brigadierul Iosif Bucşe este şi el 
prezent, ca în fiecare seară şi dimi 
neaţă. Urmăreşte desfăşurarea progra
mului, adică să se mulgă igienic şi 
complet; măsoară cantitatea de lapte 
obţinută pentru a întocmi apoi pon- 
tajul, atribuţii pe care acesta le înde
plineşte cu stricteţe. în seara aceea era 
însă necăjit, cu privirile atente spre 
drumul care vine dinspre sat. Neli
niştea lui s-a lămurit curînd. Urmărea 
venirea îngrijitorului Cornel Blaga. 
Ca în multe alte rînduri întîrzia la 
îndatoririle ce-i reveneau. Dojana bri 
gadierului a fost scurtă, cu efecte vă
dit simţite de vinovat.

Cornel Blaga n-a mai avut ce zice 
şi s-a pornit cu sîrg pe lucru. Ascul 
tind şuvoaiele de lapte care se prăvă
leau în bidoane, aveai impresia că 
zgomotul lor se îngînă cu foşnetul 
copacilor, cu susurul vinelor de apă 
care se strecurau zorite la vale într-o 
armonie, înfăţişînd însuşi belşugul 
către care se năzuieşte.

P. BUD

publici] Socialiste România, care 
face o vizită  oficială în ţara 
vecină şi prietenă, la invita
ţia  tovarăşului losip Broz Tito, p re 
şedintele Republicii Socialiste Fede
rative Iugoslavia, preşedintele Uniunii 
Comuniştilor din Iugoslavia.

Belgradul, împodobit sărbătoreşte, 
i-a prim it pe solii poporului român 
cu tradiţionala ospitalitate a locuito
rilor săi.

Pe clădirea modernă a aeroportului 
Surcin flutură li. ad ierea lîn iu lu i d ra 
pelele rom âneşti şi iugoslave. Pe pan
carte sín t înscrise urări de salu t în 
limbile rom ână şi sîrbo-croată : ,,Bine 
aţi venit, dragi oaspeţi din România 
p rietenă I“.

Mii şi mii de locuitori ai capitalei 
iugoslave au venit la poarta aeriană 
a oraşului pen tru  a exprim a sentim en
tele frăţeşti pe care poporul iugoslav 
le nu treşte  faţă de poporul român. 
Ei flu tură steguleţe rom âneşti şi iu
goslave, buchete de flori.

In în tîm pinare pe aeroport se aflau 
tovarăşii Iosif Broz Tito şi soţia, Io- 
vanka Broz, M ilentie Popovici, preşe
dintele Skupştinei federale, membru 
al Prezidiului C.C. al U.C.I., cu soţia, 
M ialko Todorovici, secretar al Comi
tetului Executiv al C.C. al U.C.I., cu 
soţia, M ika Şpiliak, preşedintele Vé
céi Executive Federale, membru al 
Prezidiului C.C. al U.C.I., cu soţia, 
Peţar Stambolici, preşedintele C.C. al 
U.C. din Serbia, membru al Prezidiu
lui C.C. al U.C.I., Ivan Goşniak, loc
ţiitor al preşedintelui Consiliului A pă
rării N aţionale, membru al Prezidiu
lui C.C. al U.C.I., Blajo Iovanovici, 
preşedintele Tribunalului Constituţio
nal al Iugoslaviei, mem bru al Prezi
diului C.C. al U.C.I., Rato Dugonici, 
preşedintele Conferinţei Federale a 
U.S.P.M.I., m em bru al Prezidiului C.C. 
al U.C.I., Vladimir Popovici, membru 
al Prezidiului C.C. al U.C.I., secretar 
general al preşedintelui Republicii, 
Rudi Kolak, vicepreşedinte al Vecei 
Executive Federale, membru al Pre
zidiului C.C. al U.C.I., D juriţa Ioikici,

preşedintele Vecei Executive a R. S. 
Serbia, M arko Nikezici, secretaru l de 
stat pentru afacerile externe, membri 
ai Com itetului Executiv âl C.C. al 
U.C.I., ai Vecei Executive Federale, 
generali şi ofiţeri superiori, conducă
tori ai organelor locale de partid şi 
/ie  stat, ziarişti rom âni şi iugoslavi, 
corespondenţi ai presei străine.

Erau, de asem enea, prezenţi lakşa 
Petrici, am basadorul R.S.F.I. la Bucu
reşti, şefi ai m isiunilor diplom atice 
acreditaţi la Belgrad, membrii Amba
sadei Române.

D easupra aeroportului apare avio
nul oficial, escortat de la frontieră 
de avioane cu reacţie ale forţelor ar
mate iugoslave.

La ora 13,30 (ora locală) avionul a- 
terizeazâ. Răsună salve de tun în 
semn de salut. Coboară tovarăşul 
N icoiae C eauşescu şi soţia, Elena 
Ceauşescu. Ei sín t întîm pinaţi cordial 
de tovarăşul losip Broz Tito şi soţia 
sa, Iovanka Broz.

Un grup de pionieri oferă oaspeţi
lor flori.

Tovarăşul N icoiae Ceauşescu pre
zintă gazdelor pe membrii delegaţiei 
române.

Delegaţiei de partid  şi de sta t a 
Republicii Socialiste România îi sint 
prezentaţi membrii conducerii de par
tid  şi de sta t iugoslave veniţi în  in- 
tîm pm are.

Se intonează im nurile de sta t ale 
României şi Iugoslaviei. Comandantul 
gărzii de onoare aliniată pe aeroport 
prezintă raportul.

Tovarăşul N icoiae Ceauşescu, înso
ţit de tovarăşul losip Broz Tito, trece 
în  revistă garda de onoare.

Sínt prezentaţi apoi şefii m isiuni
lor diplom atice aflaţi pe aeroport şi 
persoanele oficiale iugoslave.

Tovarăşii Ceauşescu şi Tito iau lo i 
im pieuila intr-o m aşina desenisâ1, es
cortată de motociclişti, care este ur
m ată de celelalte maşini oficiale.

De-a lungul traseului, p înă la reşe
dinţa de la Dedinie, prin orăşelul stu
denţesc, prin cartieru l Noul Belgrad
— cu clădirile sale monumentale, 
m îndrie a constructorilor iugoslavi — 
p e  bulevardele oraşului flutură in a- 
dierea v in tu lu i drapelele celor două 
ţări frăţeşti. Pot fi văzute panouri pe 
care sínt înscrise urări de bun sosit 
adresate oaspeţilor, saluturi în cin

stea prieteniei rom âno-iugoslave, a co
laborării dintre cele două ţări şi par
tide. Pe un m are panou încadrat de 
drapelul şi stema de sta t a Republi
cii Socialiste România, se poate citi 
în  limbile rom ână şi sîrbo-croată : 
„Popoarele Iugoslaviei urm ăresc cu 
satisfacţie realizările poporului ro
mân in  construcţia socialism ului", 
„R elaţiile de egalitate în tre  partidele 
comuniste în tăresc rîndurile mişcării 
comuniste şi m uncitoreşti in ternaţio
nale". „Pacea şi colaborarea pe bază 
de egalitate în tre  popoare — scopu
rile ambelor noastre ţări socialiste 1"
— sín t cuvintele înscrise pe alte pa
nouri care se află de-a lungul drum u
lui de la aeroport spre reşedinţă. 
Zeci de mii de locuitori salu tă cu 
cordialita te pe oaspeţi.

In prim irea călduroasă făcută dele
gaţiei rom âne la  Belgrad s-au reflectat 
sentim entele de prietenie ale poporu
lui iugoslav faţă de poporul român, 
năzuinţele comune ale celor două ţări

(Continuare în pag. a 4-a)
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De la 1 aprilie şi pînă în prezent, zonele verzi ale cartierului Terezian şi 
ale „Oraşului de jos“ din Sibiu au fost înfrumuseţate prin plantarea a peste 
15 000 flori ornamentale diferite, precum şi trandafiri — pomi de-a lungul 
străzii 11 Iunie. In fotografie: cîteva din lucrătoarele întreprinderii comu

nale în timpul lucrului
Foto: Fr. NUSS
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VICTORII LA ACELAŞI SCOR
F o t b a l  DIVIZIA B
C. S. M. Sibiu — 
Metalul Hunedoara

Avînd o mare miză, ambele pro
tagoniste fiind angrenate în lupta 
de evitare, a zonei barajului, par
tida de pe stadionul Metalul s-a 
caracterizat printr-o dispută a ner
vilor. Acest fenomen era atît între 
jucători, dar şi între spectatori — 
de această dată circa 3 000, care ve
deau pe măsura trecerii timpului că 
echipa lor favorită nu este capabilă 
să înscrie.

Lipsa de calm a făcut ca partida 
să sufere sub aspect spectacular. 
Acţionînd sub spectrul barajului, 
jucătorii ambelor formaţii au pres
tat un joc cu greşeli tehnice, cu 
multe pase la adversar şi cu nenu
mărate auturi. De la început hune- 
dorenii pun' accent pe apărare, su
praaglomerând spaţiul din faţa pro
priei porţi, lăsînd în faţă doar doi 
atacanţi, care, sprijiniţi şi de alţi 
coechipieri prin repriere, au con
struit cîteva atacuri periculoase la 
poarta lui Coman.

Ce au făcut gazdele? Au avut 
iniţiativa din capul locului, au stă- 
pînit o perioadă mai îndelungată

l — o  ( 0 — 0 )
cîmpul de joc, însă atacul s-a do
vedit şi de această dată că este com
partimentul deficitar. înaintaşii noş
tri n-au reuşit, mai cu seamă în 
prima repriză, să combine suficient, 
să închege acţiuni care să pună în 
real pericol poarta apărată bine de 
Socol. De aceea s-a şutat puţin la 
poartă şi mai mult de jucători din 
liniile din urmă (Flichiş, Zaharia şi 
Muţiu — a cărui şut a „şters“ ba
ra transversală). Cu toate că au 
presat, sibienii au fost întrecuţi de 
oaspeţi în prima repriză 5h frec
venţa şuturilor la poartă: 6—8. De 
fapt metalurgiştii au făcut totul 
pentru a menţine scorul alb, prin
tre altele trimiţînd de nenumărate 
ori balonul în afara terenului, ceea 
ce a contribuit la dese întreruperi 
ale jocului, la diminuarea spectaco
lului fotbalistic, şi aşa destul de 
scăzut.

Atît jucătorii sibieni, cît şi spec
tatorii prezenţi au ieşit din ten
siune în minutul 57, cînd s-a înscris 
golul. Laufceac, deschis printre, a 
sprintat şi, cu toate că era jenat

Moment de luptă aprigă pentru balon în meciul de rugbi dintre C.S.M. 
Sibiu şi Politehnica Cluj, în care scorul a fost de 25—8 (6—0)

Foto: FR. NUSS

de un apărător, a reuşit să şuteze 
de aproape. După un minut, ca un 
foc de paie, gazdele au Cea mai ma
re ocazie să majoreze scorul, dar 
trei jucători se încurcă unul pe al
tul şi nu reuşesc să trimită de la 
2 m în poarta goală. în rest, oaspe
ţii ies la atac, au cîteva acţiuni mai 
periculoase rezolvate cu promptitu
dine de apărarea imediată. în rest 
nimic deosebit de semnalat. Parti
da se încheie cu victoria meritată 
a gazdelor, care o puteau realiza 
la un scor mai mare — şi cît de 
necesar ar fi fost pentru îmbunătă
ţirea golaverajului. Aceasta nu s-a

putut realiza tocmai datorită evo
luţiei slabe a atacului, care s-a com
portat cu mult sub nivelul celor
lalte compartimente, şi în special 
al apărării.

Cu toată miza, partida s-a desfă
şurat în limitele sportivităţii, aspect 
la care a contribuit arbitrajul com
petent, autoritar, prestat de Octa- 
vian Comşa din Craiova.

C.S.M. a folosit formaţia: Co
man — ZAHARIA, DAVID, RÄT- 
SCHER, Mihai — Muţiu, FLICHIŞ
— Schwanz, Laufceac, Kiss (Nunu
— min. 85), Vuici.

S. GHEORGHE

(îa* metan Mediaş — 
C. F . R. Timişoara

! _ «  ( O — « )

Partida dintre cele două protago
niste se poate caracteriza ca o dis
pută a nervilor nestăpîniţi. Nu ne 
referim la neregularităţi, ci la evo
luţia celor două echipe, la nivelul 
spectacular scăzut, la greşelile pue
rile făcute şi de o parte şi de alta 
în care gazdele au „excelat“. Dacă 
medieşenii şi-ar fi înfrînat nervii, 
ar fi furnizat un spectacol de cali
tate şi ar fi realizat (nu ne îndoim) 
o victorie concludentă, care i-ar fi 
.ajutat, poate — prin golaveraj — 
să scape de baraj. Aşa, rămîne de 
văzut la rezultatele ultimei etape 
ale tuturor echipelor ameninţate din 
serie.

Prin pripeală şi greşeli puerile 
Gaz metan n-a putut să concreti
zeze cîteva din ocaziile deosebit de 
favorabile ce şi le-a creat, mai cu 
seamă în prima repriză. Sínt irosite 
situaţii (numai de împins mingi în 
plasă), prin Petrică (min. 5 şi 8), 
Gärtner (min. 10 şi 17), Barna (min. 
15), ca să dăm pe cele mai conclu
dente. Se fac greşeli elementare şi 
în apărare, cîteva putînd să se sol
deze cu goluri, cum a fost cea din 
primele minute cînd Iancu (Timi
şoara), singur cu poarta goală (Ioo 
îi ieşise în întîmpinare), trimite a- 
fară. Sau cea din min. 68, cînd Le- 
pădatu manifestă uşurinţă, pierde 
balonul în apropierea propriului 
careu, şi tot numai pripeala face ca 
oaspeţii să nu concretizeze.

Unicul gol s-a marcat în min. 
28. Feurdean centrează cu precizie 
şi Gärtner, de aproape, trimite cu 
capul în plasă, Se spera într-o evo
luţie mai bună prin stăpînirea ner
vilor jucătorilor medieşeni. Jocul are 
insă şi în continuare acelaşi aspect, 
cu singura deosebire că atacurile

sínt tot mai lipsite de consistenţă, 
situaţiile de gol mai rare.

în urma unui joc de slab nivel 
tehnic, medieşenii obţin victoria, dar
— aşa cum am mai arătat — consi
derăm că nu le este suficientă pen
tru a evita barajul. Bun arbitrajul 
lui R. Buzdun (Bucureşti).

Gazdele au utilizat formaţia: Ioo
— Deac, Lepădatu, KEZDI, Gear- 
mati (Resmuveş, min. 38) — PA- 
NAITESCU, FEURDEANU — 
GÄRTNER, Barna, Petrică, Matei.

Z. RÎŞNOVEANU eoresp.

Alte rezultate: Vagonul Arad — 
Industria sîrmei C. Turzii, 4—1; 
A.S. Cugir — Crişul Oradea 1—0; 
Politehnica Timişoara — Minerul 
Baia Mare 2—2; C.F.R. Cluj — 
C.S.M. Reşiţa 5—1; Olimpia Ora
dea — C.F.R. Arad 3—0.

CLASAMENTUL
1. Vagonul Arad 25
2. Crişul Or. 25
3. Pol. Tim. 25
4. C.F.R. Tim. 25
5. Min. B. Mare 25
6. C.F.R. Cluj 25
7. C.S.M. Sibiu 25
8. Olimpia Or. 25
9. C.F.R. Arad 25

10. Met. Huned. 25
11. Gaz. m. Med. 25
12. A.S. Cugir 25
13. C.S.M. R-ţa. 25
14. Ind. g. C. T. 25

1
E ta p a  v ii to a re

15 7 3 43—20 37
12 6 7 30—24 30
10 5 10 48—41 25
10 5 10 34—28 25
10 5 10 28—33 25
11 2 12 44—35 24
9 6 10 29—32 24

11 2 12 26—33 24
10 3 12 30—30 23
9 5 11 22—23 23
9 5 11 26—37 23

10 3 12 20—38 23
9 4 12 31—32 22
8 6 11) .

29—34 22
R

(u ltim a ) :  Metalul
Hunedoara — Vagonul Arad, C.F.R. 
Timişoara — Olimpia Oradea, Mi
nerul Baia Mare — A. S. Cugir, 
C.S.M. Reşiţa — C.S.M. Sibiu, 
C.F.R. I.R.T. Arad —■ Gaz metan
Mediaş, Crişul Oradea — C.F.R. 
Cluj, Industria sîrmei Cîmpia Turzii 
— Politehnica Timişoara.

D iv iz ia  C
Un jo c  nul

Aflate în zona calmă a clasamen
tului, era de aşteptat ca partenerele 
de întrecere, A.S.A. Sibiu şi Mine
rul Lupeni, să furnizeze o partidă 
bună, deschisă, care să întrunească 
sufragiile celor cîteva sute de spec
tatori prezenţi în tribună. Contrar 
aşteptărilor, am asistat la un meci 
„nul“ şi la propriu şi la figurat, de 
slab nivel tehnic, derulat parcă cu 
încetinitorul, în care rolul de „prim

solist" l-a avut echipa A.S.A. Pen
tru a fi în ton cu „disputa“, „ca
valerul fluierului" din Craiova, loan 
Diján, prin numeroase decizii pri
pite, şi-a atras dezaprobarea publi
cului spectator.

Dacă minerilor această „tactică” 
le-a convenit, pentru sibieni partida 
a dovedit încă o dată că nici la ora 
actuală nu au o tactică de joc, că ju
cătorii prezintă deficienţe ki eapi-

tolul preluări, stopuri, şuturi la 
poartă, ceea ce ar trebui să dea de 
gîndit conducerii tehnice a echipei.

în prima parte a meciului mili
tarii joacă pe metru pătrat, înghe- 
suind majoritatea acţiunilor pe cen
tru, dîndu-ne impresia că asistăm 
la o partidă de rugbi şi nu de fot
bal.

L. FRUNZĂ eoresp. 
*

Rezultatele în cam pionatul jude
ţean: Vitrometan Mediaş —  Unirea 
Tălmaci 3—0 (3—0), Sparta Mediaş 
— Flamura roşie Sibiu 5—1 (1—1), 
Progresul Sibiu — Textila Mediaş 
4—0 (0—0), Elastic Sibiu — Carbo- 
sin Copşa Mică 4—1 (2—0), Textila 
Cisnădie — Metalul I.O.S. 7—1 (0— 
0), Chimia Or. Victoria — Record 
Mediaş 3—0 (neprezentare).

Handbal
Ultima şansa 

a fost ratată
în penultima etapă, jucînd la Bra

şov în compania echipei Dinamo, 
Textila Cisnădie a cedat cu scorul 
de 25—21. Prin această înfrîngere, 
textiliştii au pierdut şi ultima şansă 
ce o aveau pentru a rămîne în pri
ma divizie a campionatului naţional 
masculin. „7“-le cisnădian s-a com
portat slab în această partidă, pe 
alocuri de nerecunoscut, mai ales în 
prima repriză. Cel mai slab a fost 
Stoica, care cu o săptămînă în ur
mă a fost jucătorul care a consti
tuit „vioara întîia“. Singurii jucători 
care s-au comportat bine au fost 
Petri şi Hici. Partida s-a pierdut în 
prima repriză, cînd gazdele condu
ceau cu 12—5. Eforturile din final 
n-au putut aduce victoria atît de 
necesară, aşa că în campionatul vii
tor, Textila va acţiona în divizia 
secundă.

*

In penultima etapă 
C .S.M . Sibiu a sur
clasat pe Universi
tatea II Bucureşti

Fără emoţii, jucînd dezinvolt, de
gajat şi etalînd o întreagă gamă de 
combinaţii, componentele echipei 
C.S.M.S. — în prag de promovare 
— au surclasat pe ultima clasată, 
Universitatea II Bucureşti, cu 27—7 
(12—2). Fiecare jucătoare de cîmp 
a înscris, după cum urmează: Bre- 
zaie (7), Chiţea şi Schuster (4), Wal
zer, Birthelmer şi Comişel (3), Dra- 

. goş (2) şi Bauer. Arbitrul timişorean 
Tr. Strîtntu a condus bine o par
tidă ce n-a ridicat probleme.

EUG. MUNTEANU eoresp.

Faza de zonă în 
C upa  României

La Sibiu s-au disputat întrecerile 
uneia din cele şapte zone ale „Cupei 
României“. Pe terenul Voinţa, fără 
a se face o popularizare corespun
zătoare a sportului naţional, s-au 
întrecut echipele Recolta Apoldu de 
Sus (jud. Sibiu), Biruinţa Gherăeşti 
(Neamţ), Victoria Cristeşti (Bistri- 
ţa-Năsăud) şi Torpedo Zărneşti 
(Brâşov). în ordine s-au clasat Bi
ruinţa, Victoria, Torpedo şi Recolta. 
Competente arbitrajele prestate de 
A. Peter (Piteşti) şl P. Ciolacu 
(Sibiu).

E. HIRTIBÄCEANU eoresp.

íSC =H =ll=jE =ll==lL =Jl= lljagsll= l[= iB ] E=Bi=] t^ i» ~ f[~=i[-=]r=ir ^ r=i r=i r= ir = ir=ir=iffsni

Filmul românesc Răzbunarea haiducilor, cu Marga Barbu, George Con
stantin, Colea Răutu, rulează la cinematograful „Pacea“ din Sibiu

ANIVERSARI
■ n I  m m m m m m m m m

® Se împlinesc cinci ani de la 
moartea (1963) scriitorului român Ion 
Agârbiceanu (n. 1882).

TIPUL
•  Soarele răsare la 4 h şi 37 m şi 

apune la 19 h şi 49 m. Vreme relativ
frumoasă, dar uşor instabilă. Cerul 
va fi variabil, mai mult noros Ia sfîr- 
şitul intervalului cînd vor cădea averse 
de ploaie însoţite de descărcări elec
trice. Vin tul va sufla slab pînă la 
potrivit, din sectorul sud-est, iar la 
sfîrşitul intervalului, din nord-vest. 
Temperatura în uşoară scădere. Mini
mele vor fi cuprinse între 7 şi 10 
grade, iar maximele vor oscila între 
20 şi 23 grade.

CINEMA
S I  B ID : PACEA: R ă zb u n a rea  hai

ducilor (orele 9,00; 11,30; 14,00;
16,30; 19,00; 21,00); TINERETU
LUI; Im iim r e  în  m u n ţi (orele 10,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); VIC
TORIA; P raştia d e  au r (orele 9,00; 
11,CC; 13,30; 16,00; 18,30; 21,00).

M E D IA Ş : PROGRESUL: P entru  
c îţiva  dolari în  plus (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15);

TINERETULUI: C orig en ţa  d o m n u lu i  
p ro fe so r (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30); UNIREA: R ă zb u n ă to r ii (orele 
16,00; 18,00 şi 20,00).

A P O L D U  D E  SU S : 23 AUGUST: 
C ă u ta ţi id o lu l (orele 17,00 şi 19,00).

C I S N Ă D I E :  POPULAR: B unicu l 
K ilija n  şi eu (orele 11,00; 14,00;
16,00; 18,00 şi 20,00).

A G N I T A :  8 MAI: C u  b ărba ţii e
0 a ltă  p o veste (orele 10,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

D U M B R Ă V E N I:  7 NOIEMBRIE: 
Zece negri m itite i (orele 18,00; 20,00).

B A Z N A - B A I :  Z ece negri m itite i  
(Orele 17,00 şi 19,00).

O C N A  S IB IU L U I:  fa r a o n u l seriile
1 şi II-(orele 17,00 şi 20,30).

RADIO
B u le tine  de  ş tirb  5,00; 5,30; 9,00; 

11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00; 
1,00; 2,00 şi 4,00 (programul I); 
7,30; 8,30; 10,00; 12,00; 18,55; 21,00; 
0,55—1,00 (programul II).

R a d io ju rn a le: 5,50; 13,00; 16,00; 
19,00; 22,00 (programul I); 14,00; 
17,00 şi 23,00 (programul II).

E m isiu n i literare: 8,25 — Moment 
poetic. „Cu toate visele-n zbor“ — 
versuri de Al. Andriţoiu şi N. Stoian; 
9,30 — Mioriţa — Schiţă de mono
grafie folclorică: Comuna Clejani — 
Ilfov; 15,15 — Bibliotecă de litera

tură română. Ion Barbu: „Joc se
cund“; 20,05 — Muzee şi expoziţii; 
21,05 — Capodopere ale literaturii. 
„Micul Prinţ“ de Saint-Exupery; 
22,30 — Moment poetic. Versuri de 
Ilarie Voronca (programul I); 20,30 — 
Ora specialistului (programul II). 

M u zică  s im fo n ică  f i  de operetă :
10,00; 10,45; 15,05; 16,45; 17,45;
23,40 (programul I); /',39; 8,35; 8,55;
9,30; 11,45; 13,00; 13,30; 13,45;
16,00; 18,00; 21,05; 21,50; 22,40;
23,07 (programul II).

M u zică  uşoară  şi de  ja z z : 8,30;
9,05; 11,20; 12,00: 13,20; 15,30;
17.15; 18,40; 19,30; 20,40; 21,00;
22,20; 22,35; 0,05--5,00 (progra-
mul. I)i; 7,45; 10,05;; 10,55; 12,30;
15,00; 16,15; 16,35; 20,50; 23,40
(programul II).

M u zică  populară: 10,30; 12,30;
14,08; 16,20; 18,20; 20,20; 21,25
(programul I); 7,00; 8,05: 12,07;
13,15; 1-7,15; 19,0® (programul H).

TELEVIZIUNE
17,38 — Pentru cei mici. Ecranul cu 

păpuşi: „Pui de om“ de 
Victor Eftimiu.

18,08 — TV pentru specialiştii din 
industrie. Automatizarea: 
sisteme pneumatice.

18,30 — Curs de limba engleză.
19.00 — TV pentru şcolari.
19,3® — Telejurnalul de seară.
19,50 — Buletinul meteorologic. Pu

blicitate.
20.00 — Film serial: Thierey la

Fronde.

20,26 — Refrene îndrăgite. Muzica 
uşoară românească. Cîntă 
Denise Constantinescu, Elena 
Neagu şi George Răpeau.

20.45 — Seară de teatru: „Şcoala
bîrfelilor“ de R. B. Sheri
dan.

22.45 — Panoramic.
23,00 — Telejurnalul de noapte. 
23,10 — închiderea emisiunii.

CONCERTE
Filarmonica de stat din Sibiu pre

zintă, la orele 17,00 şi 20,30, în sala 
Teatrului de stat din Sibiu, un con 
cert s im fo n ic  dirijat de Henry Selbing 
— artist emerit. Solist Ion Voicu — 
artist al poporului.

MUZEE
Muzeul Brukenthal (secţiile de isto

rie, artă populară şi o expoziţie re 
dusă de pictură care funcţionează în 
saloanele de epocă); Muzeul municipal 
Mediaş şi Muzeul orăşenesc Agnita 
Program de vizitare: orele 11—17.

RECITAL DE BALET
Cercul de balet al Casei de cultură 

a municipiului Sibiu prezintă, la 
ora 17,0® în sala Casei de cultură, 
un recita l d e  ba le t, coregrafia Herta 
Grancea.

Uzina chimică P i te ş t i
cu sediul în Piteşti, Şos. Giurgiului km 7,

angajează de urgenţă: i
— fochişti cazane abur, categoria )

a Vl-a — a VIII-a
— operatori turboagregat cu aburi categori ■ j

a Vl-a -  a Vll-a )
— maiştri exploatare cazane cu aburi
Se asigură spaţiul de cazare în oraşul Piteşti şi 

salarizarea conform legislaţiei în vigoare. '
Cei interesaţi se vor prezenta la Uzina chimică 

Piteşti în vederea angajării.

Industria de m orărit şi p a n ifica ţie  Sibiu
angajează imediat:

— 2 contabili
Condiţii: şcoala medie şi 7 ani vechime în Tuncţii econo
mice sau şcoala tehnică de specialitate şi 5 ani în funcţii 
economice.

Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii, Calea 
Dumbrăvii nr. 7, telefon 11690.

j Uzina .BALANŢA'

angajează de urgenţă:

candidaţi pentru şcoala 
de calificare în meseria 
de frezor.

Condiţii de angajare:

— studii 7— 8 clase ele
m entare

— serviciul militar sa
tisfăcut
— etatea pînă la 40 ani

Cei interesaţi pot pre
zenta, zilnic, la serviciul 
personal, cereri de an
gajare.

Surprize —  bucurii
în

Decada cadourilor
pentru copii
23 mai — 1 iunie 

PĂRINŢI! O gamă variată 
de produse pentru copii stă 
la dispoziţia dvs. în toate 
magazinele comerţului de 

stat din judeţul Sibiu.

Important
La sediul Bazei de desfacere a produselor petroliere 

Bucureşti din cadrul Ministerului Petrolului se va ţine, 
între 10—12 iunie 1968, o sesiune de examene pentru 
instalatorii autorizaţi în gaze lichefiate (aragaz).

Pentru informaţii suplimentare cei interesaţi se vor 
adresa la Baza de desfacere a produselor petroliere Braşov, 
Calea Bucureştilor nr. 4, telefon 23215 (Serv. tehnic).

I. I. S. „Berea Sibiului“ 
Sibiu

ANGAJEAZĂ GESTIONARI 
Inform aţii la biroul personal al fabricii

Economisiţi timp şi îmbo

găţiţi meniul dumneavoastră

folosind în gospodărie con

servele de legume şi fructe.

Magazinele I.C.S. Alimen

tara din Sibiu şi Cisnădie pun

la dispoziţia cumpărătorilor

conserve de legume şi fructe

într-un sortiment variat.

Vînd urgent stupină cu întreaga 
recolta. Sibiu, telefon 1 45 63, între 
orele 19—21.

Vînd Moskvici 408 nou. Sibiu 
str. Nicovalei nr. 2, familia Birsan 
— orele 12—13

Pierdut autorizaţie de funcţionare 
nr. 498 pentru meseria de căciular 
pe numele Petric Aurel — Rîul Sa
dului nr. 102 O declar nulă.

Vînd Wartburg Standard 1965 — 
30 000 km scaune rabatabile. Sibiu, 
telefon 7 22 16.
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Vi satisfac coordonatele 
muncii educative?

Tineretul de azi are posibilitatea 
să participe la o multitudine de ma
nifestări distractiv-educative. Aces
tea fiind atît de diverse se pune 
problema unei selectări înţelepte a 
celor mai utile, mai valoroase din 
acest imens număr de acţiuni, se 
pune problema orientării şi înca
drării tinerilor spre acelea a căror 
eficienţă să se materializeze fericit, 
mai devreme sau mai tîrziu.

Din consultarea a diverse cate
gorii de tineri, s-a reţinut dorinţa 
realizării unor manifestări care să 
depăşească nivelul serilor dansante, 
al serbărilor cîmpeneşti şi al jocu
rilor obişnuite de club (şah, remy, 
table). Deja se bucură de mult suc
ces recitalurile de muzică din parcul 
Sub arini şi de la Mediaş, con- 
certele-lecţii la care participă cu 
regularitate tineretul şcolar, călă
toriile la Hunedoara, Argeş, Cheile 
Turzii, Călimăneşti, etc. Pentru a 
spori valoarea eficienţei unor aseme
nea acţiuni educative, Comitetul ju
deţean al U.T.C. a prevăzut o ga
mă largă de activităţi, începînd cu 
organizarea unor excursii tematice 

.sau a unor întîlniri sportive şi pî- 
nă la manifestări culturale de înalt 
nivel artistic. Totodată a angajat 
într-o oarecare măsură o serie de 
alţi factori din judeţ. Dar roadele 
colaborării cu Comitetul judeţean 
de cultură şi artă, cu Teatrul de 
stat, cu Filarmonica din Sibiu cu 
Muzeul Brukenthal, cu Casa crea
ţiei populare, nu s-au rotunjit sufi
cient încă, făcîndu-se vizibile doar 
la acţiunile mari organizate pe plan 
judeţean şi municipal.

»La organizarea Festivalului cînte- 
eului, jocului şi portului mărginean, 
colaborarea strînsă — mărturiseşte 
Aurel Cotu, vicepreşedinte al Comi
tetului de cultură şi artă — ne-a 
scutit de neplăcerile care s-au 
ivit şi se mai ivesc în comune sau 
întreprinderi. La Tălmaci, de exem
plu, din necolaborarea între comi
tetul comunal al U.T.C. şi condu
cerea căminului cultural s-au ivit 
paralelisme cu efecte supărătoare. 
Aşa se face, că, în ajun de specta
col, dispăreau afişele de teatru pen
tru a apare cele de bal. Din cearta 
celor doi nimeni nu avea de cîştigat, 
pierzînd în primul rînd tineretul.“

»La Biertan — intervine inspec
torul Octavian Rusu —, dintr-o 
nesincronizare a acţiunilor organi
zate de * comitetul U.T.C. ~ şi' căminul 
cultural, s-a dat peste cap faza inter- 
eomunală a Festivalului bienal de 
teatru“.

»Noi sîntem convinşi — continuă 
Aurel Cotu că numai o strînsă co
laborare poate duc« la rezultate cu

o eficienţă satisfăcătoare. Se mai în- 
tîmplă însă şi aspecte cînd nu sínt 
respectate recomandările specialişti
lor noştri. Atunci eficienţa unei ac
ţiuni nu are decît de suferit. Şi 
pentru că e vorba de atragerea ti
nerilor către cele mai eficiente ac
ţiuni mă întreb de ce tinerii din 
organizaţiile U.T.C. nu participă e- 
fectiv la manifestări judicios orga
nizate? Din partea comitetelor 
U.T.C. lipseşte, în acest caz, spiritul 
de informare, de orientare a tinere
tului la asemenea manifestări. Cît 
de mult aveau de cîştigat uteciştii 
din întreprinderile sibiene dacă ar 
fi participat, de pildă, la simpo
zionul „Rolul familiei în dezvolta
rea societăţii“, simpozion, care a 
avut loc la Casa de cultură, dar la 
care participanţii au fost în majo
ritate pensionari.“

T en ta ţia  in tim ităţii 
şi d istra c ţiile  de grup

„Am avut de repartizat cinci in
vitaţii pentru o seară de poezie. Era 
vorba de o manifestare mai amplă 
în sala clubului „Independenţa“. 
Spre surprinderea mea abia am reu
şit să plasez invitaţiile. Foarte mulţi 
spuneau că le place, dar nu merg. 
Părerea mea este că au preocupări 
de grup“. Declaraţia tînărului Vio
rel Candiu de la uzina „Indepen
denţa“ nu ne-a surprins. Cu atît 
mai mult ne-am explicat şi alte 
declaraţii ale uteciştilor de la Fa
brica de confecţii. „Noi am fost 
deseori puse în situaţia să refuzăm 
o invitaţie pentru un bal în sala 
„Tineretului.“ De ce? Pent-ru că e 
prea mult zgomot acolo, uneori 
chiar lipsă de decenţă din partea 
băieţilor necunoscuţi. Unii îşi dau 
aere, alţii pozează. . .  e obositor, 
ne-a declarat utecista I. D.“

Indiscutabil, între prieteni distrac
ţiile sau alte acţiuni au o eficienţă 
mai mare. Uneori, între colegi, a- 
colo unde grupul e mai restrîns 
distracţiile păstrează un anumit e- 
chilibru moral. De aici, tentaţia 
distracţiilor de grup. Dar păcat că 
atît în planul de muncă al comite
tului U.T.C. de la Fabrica de confec
ţii cît şi la Uzina mecanică şi la alte 
comitete, asemenea cercuri de edu
caţie nu există. Mai mult, în orga
nizaţiile U.T.C. de la Fabrica de 
confecţii din 475 de utecişti, 425 
sínt fete. Dar nu s-a prevăzut nici 
o manifestare, nici o acţiune ca
racteristică fetelor. în planurile 
multor organizaţii U.T.C. sínt tre

cute vizionări comune la filme şi 
la teatru. Dar cum se procedează. 
Se face un tabel şi se ridică orga
nizat biletele. Foarte bine. Dar n-a 
existat o organizaţie U.T.C. în Sibiu 
care să-şi propună, de exemplu, vi
zionarea în grup a piesei „Rosmer- 
sholm“, după care să discute cu 
specialişti.

Lui Ilie Frăţilă de la uzina „In
dependenţa“ îi plăcea să frecventeze 
cercul literar din întreprindere. De 
multă vreme, însă, acest cerc, ne- 
maifiind animat de nimeni, există 
doar pe hîrtie. Cîţi simpatizanţi 
şi-ar cîştiga acţiunile pe grupe de 
pasiuni şi interese pe profesiuni şi 
pe vîrste. Care din tineri n-ar par
ticipa la un cerc de conducere auto, 
ori de dans? Tînărul I. O. din Ag
nita ne scrie cu amărăciune că se 
află la o vîrstă destul de înaintată 
şi nu ştie să danseze. De ce? La ba
luri n-a prea avut timp să meargă. 
La restaurant nu se pot lua lecţii 
de dans. Sperăm că I. O. va fi aju
tat de organizaţia U.T.C. din care 
face parte. Rămîne ca el să dea do
vadă de iniţiativă. Cîţi din tinerii 
de la ţară n-ar vrea ca în cercuri 
pe lîngă căminul cultural să con
tribuie la reînvierea unor tradiţii 
populare pe cale de dispariţie (cu
sutul, ţesutul, cioplitul în lemn, 
etc.).

Preferinţele tinerilor sínt mul
tiple. Trebuie însă să se renunţe la 
comoditatea şi uitarea care mai 
domneşte încă în multe din organi
zaţiile U.T.C. Activităţile cultural- 
artistice şi distractive trebuie să 
răspundă cerinţelor legate de viaţa 
şi preocupările tinerilor. în acest 
scop, în fiecare oraş şi comună e 
necesară o colaborare concretă, per
manentă, la toate nivelele, între or
ganizaţiile şi organele U.T.C. şi ce
lelalte instituţii culturale şi orga
nizaţii obşteşti.

Vîrsta adolescenţei este interesată 
de toâte căile care duc spre o maxi
mă înflorire a aptitudinilor, este 
setoasă de cunoaştere, de tot ce poa
te da un sens înalt existenţei.

D.GEMENEL

Construcţii de locuinţe la Hipodrom, recent date in folosinţă Foto: H. BUCH FÉLNÉL

CONDIŢIA TEA TRULUI 
DE P R O V IN C I E

(Urmare din pag. I)

ca trambulină pentru Bucureşti). In
tenţia direcţiilor de a capacita actori 
tineri şi talentaţi, care să aibă „in
teres“ de a prinde rădăcini în ora
şul respectiv, trebuie să fie un act 
sincer şi făcut în primul rînd în in
teresul artei. Preocuparea în gene
ral a colectivelor din provincie pen

tru ridicarea profesională include 
un contact strîns cu spectacolele al
tor teatre, funcţionarea unor cena
cluri artistice în care să se discute 
probleme de realizări ale scenei, 
cercuri profesionale axate pe ideea 
însuşirii tehnicii evoluate a actului 
scenic — lucruri care de multe ori 
sínt încă formale dacă nu chiar fic
tive. Mai mult. Există, la ora ac-

Pentru Regina Peter, lustruitoare la sectorul mobilă de la Industria locală 
Mediaş, satisfacţia muncit depuse se concretizează în obţinerea unui lustru 

impecabil al mobilei realizată la această unitate

Noutăţi de la Întreprinderea 
de transporturi Sibiu

Pentru a asigura o deservire 
cît mai bună a populaţiei între
prinderea de transporturi din Si
biu a primit în eursul acestui 
an un număr mare de mijloace 
de transport.

Astfel, au fost dotaţi cu: 3 
autobuze de mare capacitate şi 
4 taximetre „Volga". Urmează ca 
în cursul trimestrului III a.c. să 
mai fie dotaţi cu încă 3 auto
buze. Pentru satisfacerea volu
mului de transporturi db măr

furi către beneficiari, au asigurat 
2 schimburi de maşini.

în scopul unei bune întreţi
neri a parcului de maşini, 
Grupul de şantiere nr. 2 con
strucţii Sibiu, construieşte pe 
Calea Dumbrăvii, bâza de în
treţinere şi parcare a maşinilor. 
Cota lucrărilor, azi după 5 luni, 
la total investiţii a atins pro
porţia de 122 la sută faţă de 
grafice, din care 132 la sută 
lucrări de construcţii-montaj.

I Aspect de la repetiţia piesei Nevasta 
altuia de E. Labiche, a cărei premie
ră va avea loc în ziua de 2 iunie ora 
19,30. în regia lui Avram Besoiu, vor 
juca actorii Puica Sterian, Livia Ba
ba, Nicu Niculescu, Sebastian Papa

iam şi Constantin Stavril
I
I iam

I 
1 
1 
I

tuală, o exigenţă care impune un 
gust public pretenţios. Anumite spec
tacole de revistă, care înainte erau 
foarte frecventate, deşi dulcege şi fri
vole chiar, nu mai sínt in bucuria 
inimilor oamenilor. Acest fapt pre
tinde spectacole care nu pot fi date 
oricum, după principiul desuet şi 
periclitat al concesiei conştiente pen
tru un precar succes de casă. „Co
mercializarea“, pornită chiar dintr-o 
intenţie de repertoriu, este în ultimă 
instanţă tot un act de provincialism, 
care suprimă sau diminuează mesa
jul artistic.

— A p lic în d  d isc u ţia  no a stră  la 
in s ti tu ţia  d ra m a tic ă  a S ib iu lu i, 
cu m  v e d e ţ i  că se d e fin e ş te  in  ra
p o r t  cu  p e r sp e c tiv a  „de p r o v in 
c ie"?

— Prin faptul că a luat, acum 
cîţiva ani, un premiu I pe ţară, 
înaintea Teatrului Naţional, plus alte 
distincţii pe plan republican, teatrul 
din Sibiu se putea lipsi de o even
tuală etichetare „provincială“. Din 
păcate, acum nu ne mai putem mîn- 
dri cu această pregnanţă de răsunet 
a instituţiei, din cauza lipsei unor 
regizori artistici care să poată face 
posibilă nobila intenţie de a ridica 
pe trepte de glorie teatrul nostru. 
Eu nu socotesc teatrul din Sibiu ca 
fiind „de provincie“, pentru colec
tivul de actori foarte buni pe care 
îl are, dintre care aş remarca pe 
Costel Rădulescu, Mircea Hîndo- 
reanu, Constantin Stănescu, Sebastian 
Papaiani, Livia Baba, Adina Raţiu 
şi încă mulţi alţii. Aş dori ca piese
le montate în viitoarele stagiuni să 
capteze interesul general al publicu
lui, să auzim din nou în faţa tea
trului imperativul formulei măguli
toare: „n-aveţi un bilet în plus?“

Un autentic mesager 
al muzicii lui Brahms

LEE PEN
H O N  KING

Violonistul chinez Lee Pen Hon King 
(Anglia) studiază instrumentul de 
la vîrsta fragedă de 5 ani. Pînă la 
17 ani — cîţi are acum — tînărul 
artist a cutreierat aproape toată: 
Europa, concertînd în marile me
tropole ale muzicii. Audiat de emi
nentul violonist Yehudi Menuhin, tî
nărul Lee este îndrumat de către 
acesta să-şi desăvârşească studiile 
muzicale în patria lui Enescu, sub 
egida şcolii violonistice româneşti.

Aflat în România de aproape un 
an, Lee Pen Hon King nu şi-a în
trerupt activitatea concertistică, sus- 
ţinînd recent, în compania filarmo
nicii sibiene, partida viorii din Con-

concerte
certul pentru vioară şi orchestră de 
Johannes Brahms (concert pregătit 
de altfel şi pentru concursul inter
naţional „Karl Flesch“).

Este de admirat cum a reuşit a- 
cest tînăr, provenind dintr-o civi
lizaţie diferită de cea europeană, 
dintr-o altă lume muzicală, să asi
mileze atît de perfect tainele cul
turii muzicale din Europa. Acest lu
cru se poate explica numai printr-o 
cultură generală şi de specialitate 
temeinică şi vastă şi printr-o sen
sibilitate capabilă să vibreze pe lun
gimea de undă a acestei muzici.

Sprijinmdu-se pe această capacitate 
şi pe o tehnică instrumentală matu
ră (falsurile strecurate sínt scuzabile) 
Lee Pen Hon King posedă o vi
ziune bineconturată asupra lucrării 
abordate, viziune ce se asociază cu 
bogate resurse temperamentale. Rar 
se poate întîlni la interpreţi de 
vîrsta oaspetelui o tălmăcire atît de 
vibrantă, fluidă şi de o asemenea 
profunzime ca cea oferită de Lee, 
Concertului pentru vioară de Brahms, 
tălmăcire prin care solistul a cîştigat 
calda adeziune a publicului.

Artistul emerit Henry Selbing, pe 
lîngă un calitativ acompaniament 
asigurat Concertului de Brahms, <-a 
prezentat şi în postura unui inter
pret competent al muzicii vrăjito
rului de la Bayreuth, dirijând emo
ţionantele pagini ale lucrărilor Idila 
lui Siegfried şi Uvertura operei 
Maeştrii cîntăreţi de R. Wagner.

EUGEN I. ERZSE

CORECTITUDINEA  
GESTIONARULUI 

Şl PRESTIGIUL U N IT Ă Ţ II

RITM MAI SUSŢINUT!
la întreţinerea cu ltu rilo r

Oamenii muncii de pe ogoarele ju
deţului nostru desfăşoară o susţinută 
activitate la întreţinerea culturilor. 
Ca urmare, prima praşilă la sfecla de 
zahăr, cartofi şi porumb a fost exe
cutată pe suprafeţe întinse. Conform 
situaţiei operative a Direcţiei agricole 
judeţene, în întreprinderile agricole de
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Am primit o petiţiune. Nu 
lipsită de interes. De aceea o 
şi publicăm.

„Dragă redacţie, m-am hotărît 
să-ţi scriu numai pentru că nu 
văd o altă posibilitate de rezol
vare a doleanţei mele. Sínt selec
torul de cereale de mare produc
tivitate (pe numele meu adevă
rat: S.U-4) al C.A.P. Buia. 
înainte de a sosi aici, părinţii 
mei, lucrătorii de la „Tehnome- 
tal“ Timişoara, mi-au ţinut o 
lecţie despre folosirea mea în 
producţia agricolă.

Am trăit atunci din plin sen
timentul utilităţii mele . . . socia
le. Dar n-a fost decît o amăgire, 
„Viaţa“ îmi dovedeşte mereu că 
sínt, cel puţin la Buia, „în plus“ 
Adus aici din anul trecut, am 
fost întîi dezmembrat şi depo
zitat . . .  în rate: o parte în ma
gazia de cereale a unităţii, o 
altă parte sub un şopron, alături 
de o şaretă într-o roată, hodo
rogită şi ruginită. ■ Mai am, ca 
vecini, o tocătoare a C.A.P.-ului, 
şi aceasta ruginită (cel puţin la 
piesele active"), o vi«urătoare

„bătrînă“ şi descompletată, una 
semănătoare de cereale, „ştirbă“ 
şi. . .  un vrac de cărămizi spar
te. Zac aici şi nimeni nu mă 
bagă în seamă. Ba greşesc. în  
toamnă am primit vizita . . . ploi
lor, care mi-au spălat „faţa“ 
(Nu ştiu cum o să-şi spele alţii

MICRO FOILETON

acum__ obrazul), în iarnă —
viscolele au „cîntat“ din mint
ea în „Flautul fermecat“ (Corect: 
„Cîntec pe meleagurile de la 
Buia“, care, cred, va fi „savurat“ 
de unii şi de... alţii!), în pri 
măvară a început să-mi dea tîr- 
coale . . .  rugina!

Aceleaşi vizite „de protocol“ 
au fost făcute şi vecinilor mei şi 
altora ca noi, poate, în alte 
unităţi.

Am stat şi eu, ca. . .  o maşină 
nefolosită şi m-am întrebat: voi 
putea lucra în vara aceasta ?

Conducerea C.A.P.-ului, de 
ruşinea satului, a luat unele mă

suri pentru „punerea mea in 
drepturi" (Se toarnă, acum, cu 
mari greutăţi, o fundaţie de be
ton armat între magazie şi ate
lier, pentru „instalarea" mea). 
Dar găsesc totuşi că nu voi 
putea lucra în „specialitate“. 
Cauza? Se pare că în introduce
rea reţelei electrice în magazie 
(fără curent electric nu pot 
funcţiona!) există unele greu
tăţi! Pentru a nu „vegeta" şi în 
acest an, vă rog să-mi aprobaţi 
o cerere. . .  de reprofilare. Aş 
dori, dacă se poate, să nu mai 
funcţionez cu energie electrică, 
ci cu . . .  indolenţă! Crede-mă, 
dragă redacţie, în conducerea 
C.A.P. Buia asemenea „material“ 
există berechet! Şi la îndemîna 
oricui! Am asigurată astfel 
„funcţionarea“. încă o dată, cu 
mii de mulţumiri anticipate, vă 
rog s| mă reprofilaţi. Nu vreau 
să ruginesc— degeaba!“

Ce părere are consiliul de con
ducere de la Buia (preşedinte 
Nistor írom) acordăm . . .  repro
filarea?

GH. GRAMTER

stat, cartofii şi sfecla de zahăr au 
fost prăşite prima oară pe întreaga 
suprafaţă. La cultura de porumb, în 
schimb, prăşitul s-a executat într-un
procent mic, ceea ce impune intensi
ficarea lucrărilot. Şefii de ferme au 
datoria de a mobiliza în acest scop 
toate forţele şi mijloacele de care 
dispun pentru ca lucrările de între
ţinere să se execute la timp şi la un 
nivel agrotehnic corespunzător.

în cooperativele agricole de pro
ducţie au fost prăşite mari suprafeţe 
cu sfeclă de zahăr şi cartofi. Cele 
mai bune rezultate au fost obţinute 
la C.A.P. Blăjel, Boian, Chirpăr, Ghi- 
jasa de Sus, Axente Sever, Biertan, 
Ighişul Vechi, Laslea şi Moşna. La 
Blăjel, bunăoară, consiliul de condu
cere, sprijinit de organizaţia de partid, 
a acordat o atenţie sporită organizării 
temeinice a muncii. Drept rezultat 
lucrările de întreţinere se află într-un 
stadiu avansat la toate culturile prăşi-

Cinstea, corectitudinea, atitudinea 
comunistă faţă de muncă sínt ca
racteristici ale oamenilor societăţii 
noastre, în toate locurile, în uzine, 
fabrici, pe ogoare, şcoli, omul de
pune eforturi deosebite pentru înobi- 
larea muncii, completîndu-se prin 
aceasta ca personalitate creatoare de 
valori şi sporind în acelaşi timp 
prestigiul instituţiei la care lucrează. 
Am întîlnit oameni capabili de sa
crificii enorme pentru bunul mers 
al muncii în unitatea sa, dar am 
întîlnit şi pe chiulangiul, pe indife
rentul care avea drept scop doar 
scurgerea orelor de serviciu şi...

Direcţia teritorială de control şi 
revizie, împreună cu organele su
cursalei judeţene a Băncii Naţiona
le, a Inspectoratului judeţean de 
miliţie au efectuat un control de 
scurtă durată în 108 unităţi de des
facere, aparţinînd organizaţiilor co
merciale ale Direcţiei comerciale 
judeţene, Oficiului Naţional de 
Turism (I.H.R. Sibiu), cooperaţiei şi 
sectorului balneo-climateric local.

La ce concluzii s-a ajuns? în 
comerţul judeţului Sibiu mai există 
carenţe faţă de care organele în 
drept trebuie să ia măsurile ce se 
impun în atare situaţii.

15 din unităţile verificate n-au 
respectat programul de funcţionare. 
Un număr de 6 n-au respectat ore-

Cu bune rezultate se prezintă şi |  le de W idere şi mai ales de des-
ţăranii cooperatori din Dirlos, care 
au terminat prima praşilă la cartofi 
şi sfecla de zahăr pe întreaga supra- I  
faţă.

în general se remarcă un ritm sus- * 
ţinut al lucrărilot la culturile de ■ 
sfeclă şi cartofi. Conducerile unităţi- I  
lor agricole, specialiştii nu trebuie |  
însă să neglijeze nici celelalte culturi.
Cu totul inexplicabil se tărăgănează I 
prăşitul porumbului şi al legumelor |  
Mult rămase în urmă cu întreţinerea 
culturii de porumb sínt cooperativele 
agricole de producţie din Aciliu, Ală-

chidere, alte 6 au prelungit nejus
tificat inventarierile şi un număr 
de 3 unităţi au neglijat şi prelungit 
perioada reparaţiilor curente şi capi
tale.

Dar iată şi exemple: magazinul 
nr. 2 „Solduri“ din Cisnădie, al 
I.C.S.T.I. Sibiu, a stat închis 3 zile. 
De ce? Pentru că gestionarul (unic 
salariat în magazin) a plecat în 
deplasare la Piteşti, Arad şi Mediaş 
pentru aprovizionare, cu toate că

■ întreprinderea dispune de personal 
plătit pentru asemenea operaţiuni.
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mor, Aţei, Bogatu, Buia, Copşa Mică, Unitatea „Poiana“ aparţinînd I.C.S. 
Ocna Sibiului, Porumbacu de Jos, I  Alimentara Sibiu, fiind programată 
Scorei, Slimnic, Topîrcea, Poplaca şi g pentru reparaţii, stătea închisă de 
altele. 10 zile, deşi materialele pentru în-

în vederea prevenirii compromiterii I  cePerea reparaţiilor nu sosiseră încă. 
culturilor prin îmburuieniri, este de I  acest fel planul de desfacere a 
datoria consiliilor de conducere şi* a ôst influenţat nefavorabil eu 
cadrelor tehnice să ia măsuri urgente 9 12(3 000 lei. Magazinul textil „Vic- 
pentru intensificarea muncii. O atenţie 1 tor*a Cisnădie, aparţinînd de
deosebită se cere a fi acordată calităţii I.C.S.T.I. Sibiu, a prelungit perioada 
lucrărilor, de aceasta depinzînd în ■ de inventariere cu 5 zile. 
ultima instanţă producţia acestui an. B S-a constatat o nesusţinută pre-

m ocupare din parţea unor unităţi co- 
P. BADEA ■ merciale pentru respectarea discipli

nei muncii. Astfel, există absentări 
nejustificate de la serviciu a per
sonalului, iar la restaurantele „Pălti
niş", „Tîrnava" din cadrul T.A.P.L., 
Mediaş, condicile' de prezenţă nu 
erau semnate de 12 şi respectiv 7 
zile.

Nestudiindu-se în mod ştiinţific 
cererea de consum a populaţiei, 
aprovizionarea nu se poate face 
conform dorinţelor cetăţenilor. în 
multe cazuri au lipsit mărfuri de 
la vînzare deşi acestea au existat 
în depozitele de repartizare,

De asemenea, controlul efectuat 
la 57 unităţi de desfacere a pro
duselor alimentare şi industriale a 
dus la constatarea că aprovizionarea 
populaţiei şi încasările în numerar 
au fost influenţate în cele mai 
multe cazuri de nerespectarea sor
timentului minimal obligatoriu şi de 
nepunerea în vînzare a unor măr
furi existente în magaziile de 
mină sau depozite. Astfel, în 
urma nerespectlrii sortimentului 
minimal obligatoriu, valoarea totală 
s-a ridicat la 853 000 lei. Din aceas
tă sumă 611 000 lei sínt localizaţi 
la magazinele aparţinînd I.C.S. Ali
mentara Sibiu. De asemenea, la ma
gazinele alimentare nr. 3 şi 20 din 
Sibiu, un număr de 12 sortimente, 
în valoare totală de 22 000 lei, nu 
au fost puse în vînzare deşi existau 
în magaziile de mînă. în acelaşi 
timp, deşi existau în depozite, uni
tăţile din Cisnădie, aparţinînd I.C.S. 
Metalo-chimice Sibiu n-au fost apro
vizionate cu frigidere, televizoare, 
maşini de cusut, discuri etc.

în sectorul alimentaţiei publice 
s-au constatat, de asemenea, negli
jenţe. Nu s-au luat din timp măsuri 
pentru pregătirea de sezon a grădi
nilor de vară. Dar ceea ce este mai 
strigător e faptul că gestionarii unor 
unităţi din alimentaţia publică pro
fită de încrederea oamenilor cinstiţi 
şi folosesc metode de deservire ne
legale. Astfel, la bufetul „Dorna“, 
„Cibin“ şi restaurantul „Făgăraş au 
fost vîndute consumatorilor băuturi 
alcoolice cu lipsuri cantitative de 
3—20 ml la 100 ml comandat şi 
plătit de client. La bufetul „Dorna" 
şi „Cibinul“ s-au pus în vînzare 
băuturi diluate. Din această cauză 
barmanii Valeria Ardeleanu şi Petru 
Sădeanu au fost judecaţi de proce
dura de urgenţă. Valeria Ardeleanu, 
în vîrstă de 18 ani, a fost condam
nată la 8 luni închisoare corecţio- 
nală, iar Petru Sădeanu la un an

Deşi conducerile organizaţiilor co
merciale au trecut deja la punerea 
în aplicare a dispoziţiilor, la sanc
ţionarea neglijenţei, a incorectitu
dinii şi necinstei, totuşi trebuie dusă 
o muncă susţinută de educare co
munistă faţă de muncă cu toţi 
lucrătorii sectorului circulaţiei măr
furilor.

Există posibilităţi de punere la 
dispoziţia populaţiei a unui volum 
sporit de mărfuri atît cantitativ cît 
şi calitativ. Dacă la aceasta se va 
adăuga strădania lucrătorilor secto
rului circulaţiei mărfurilor pentru 
o deservire corectă şi civilizată, co
rectitudinea lor şi prestigiul unităţii 
la care lucrează va spori cu sigu
ranţă.

VASILE GIORGI 
AL. SOMEŞANU

La standul de legume si fructe al 
complexului comercial din cartierul 

Gh. Gheorghiu-Dej din Mediaş

j
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Vizita in R.S.F. iugoslavia

(U rm are  d in  pag. I)

■acUlist« de a-şi dezvolta multilateral 
relaţiile în folosul cauzei progresului 
«i păcii.

Tovarăşele Elena Ceauşescu şi lo~ 
vanka Btoz, împreună cu tovarăşele 
Blena Maurer, Maria Mălnăşan, Şte- 
fiţa , Şpiliak, Milka Petrici şi alte per
soane au vizitat luni după-amîază 
Muzeul Naţional şi cetatea Kalemag- 
d*r

La Muzeul Naţional, dr. Lazar Tri- 
funovici, directorul Muzeului, a pre
zentat colecţia de arheologie şi cea 
de sculptură modernă iugoslavă, pre
cum şi lucrări din Galeria de la 
Dresda, care sínt expuse în prezent 
la Belgrad.

La Kalemagdan, directorul Institu
tului pentru ocrotirea monumentelor 
culturale din Belgrad, Iova Sekulici, 
a făcut vizitatoarelor un istoric al 
vestitei cetăţi.

luminarea plachetei 
memoriale a oraşului 
Belgrad tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu

BELGRAD 27 (Agerpres). — Luni 
după-amiază, o delegaţie a Skupştinei 
orăşeneşti Belgrad a înmînat, la Pa
latul Dedinie, conducătorului delega
ţiei . de partid şi de stat a Republicii 
Socialiste România, tovarăşului Nico
lae Ceauşescu. placheta memorială a 
©"rhşului Belgrad.
“ Preşedintele Skupştinei orăşeneşti 

Belgrad, Branko Peşici, a exprimat în 
numele tuturor locuitorilor capitalei 
iugoslave satisfacţia şi cinstea de a 
adresa un călduros salut oaspeţilor ro
mâni. Rémitem această plachetă de 
aur — a spus el — ca un simbol al 
dezvoltării relaţiilor de prietenie din
tre • ţările noastre, fapt salutat din 
toată inima de locuitorii Belgradului.

Mulţumind în numele delegaţiei 
pentru cuvintele adresate şi darul o- 
ferit, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
transmis locuitorilor oraşului Bel
grad salutul călduros al cetăţenilor 
oraşului Bucureşti. Apreciind întări
rea prieteniei dintre popoarele Româ
niei şi Iugoslaviei, care s-a dezvolta1 
mult în anii socialismului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a subliniat că a- 
ceasta constituie pentru ţările noastre 
o forţă puternică în opera de con
struire a socialismului, de apărare a 
păcii.

Membrii delegaţiei române s-au în
treţinut apoi cordial eu reprezentan
ţii oraşului Belgrad.

Depunerea unei coroane 
de flori la Monumentul 
Eroului Necunoscut dm  
apropiere de Belgrad

De la ‘trimişii speciali Agerpres, So
rin Strujan şi Nicolae Plopeanu : To
varăşul Nicolae Ceauşescu şi membrii 
delegaţiei române au depus luni du
pă-amiază o coroană de flori la Mo- 
númentúl Eroului Necunoscut din a- 
propiere de Belgrad.

înălţat în amil 1938, pe colina Ava
ls, monumentul din granit şi marmu- 
jă, creaţie a marelui sculptor Ivan 
Mestrovici, eternizează memoria lup
tătorilor pentru libertatea şi indepen
denţa Iugoslaviei. Pe colina Avala, 
luptătorii iugoslavi au dus lupte gre
le Iii. timpul războiului de eliberare 
în anul 1944.

Membrii delegaţiei române au fost 
însoţiţi de Rato Dugonici, preşedinte
le Conferinţei federale a Uniunii So
cialiste a Poporului Muncitor din Iu
goslavia, membru al Prezidiului C.C.

al U.C.I., Mustafa Şabici, membru al 
Vecei Executive Federale, membru al 
C.C. al U.C.I., Iakşa Petrici, ambasa
dorul R.S.F. Iugoslavia la Bucureşti, 
şi alte persoane oficiale.

La monument erau prezenţi repre
zentanţi ai organelor locale, generali 
şi ofiţeri superiori.

Garda de onoare, aliniată în faţa 
monumentului, prezintă onorul. Apoi 
este depusă coroana pe ale cărei 
panglici sínt înscrise cuvintele : „Din 
partea delegaţiei de partid şi de stat 
a Republicii Socialiste România".

Cei prezenţi păstrează un moment 
de reculegere.

Sint intonate imnurile de stat ale 
României şi Iugoslaviei.

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi Ion 
Gheorghe Maurer semnează apoi în 
cârtea memorială din incinta monu
mentului.

meridiane • meridiane • meridiane
Cu prilejul zilei eliberării Africii

Reuniunea solem nă de la 
Palatul Naţiunilor Unite

M işcarea revendica
tivă din Franţa

Cuvîntul preşedintelui Adunării G enerale, 
Corneliu M ănescu

NEW YORK 27 -  Trimisul special 
Agerpres Nicolae Ionescu, transmite : 
La palatul Naţiunilor Unite din New 
York a avut loc, luni după-amiază, o 
reuniune solemnă cu prilejul zilei eli
berării Africii, organizată de grupul 
statelor africane şi de reprezentantul 
la O.N..U al Organizaţiei Unităţii A- 
fricane.

La această reuniune, prezidată de 
ambasadorul R.A.U., El Kony, preşe
dintele pe luna în curs al grupului 
statelor africane, au participat secre
tarul general al O.N.U., U Thant, re
prezentanţii ţărilor africane membre 
ale Organizaţiei Naţiunilor Unite, pre
şedinţii /grupurilor regionale, Înalţi 
funcţionari O.N.U.

Cu acest prilej a luat cuvîntul pre
şedintele Adunării Generale, Corneliu 
Mănescu

Sem nificaţia  zilei e lib e ră rii A fri
cii a depăşit cu m ult g ran iţe le  a- 
cestui continent, reprezentând as
tăzi un  sim bol al so lid arită ţii în 
tregii om eniri p rogresiste  cu lu p ta  
popoarelor a fricane  p e n tru  d rep tu l 
lo r sacru  la  o ex is ten ţă  liberă , de 
sine s tă tă toare , a spus p reşed in tele  
A dunării generale  a O.N.U.

Subliniind că constitu irea  tin e re 
lor s ta te  independente  din A frica 
este o p a rte  in teg ran tă  a u riaşei 
m işcări de e lib e ra re  na ţio n a lă  şi 
socială a popoarelor, v o rb ito ru l a 
a ră ta t că m işcarea de e lib e ra re  
naţională, lup ta  îm potriva  im peria 
lism ului şi neocolonialism ului a 
s ta te lo r eare şi-au  cu cerit recen t 
independenţa  exerc ită  o in fluen ţă

crescîndă asu p ra  dezvoltării sociale 
m ondiale.

Poporul rom ân, care a cunoscut 
în  trec u t suferin ţe le  dom inaţiei 
s tră in e  şi şi-a  cucerit independenţa 
după o lup tă  de secole, este profund 
a taşa t idea lu rilo r de lib e rta te  şi 
independentă  naţională  — a decla
ra t  vorb ito ru l. Dînd glas acestor 
idealuri, guvernul rom ân îşi ex p ri
mă deplina sa so lidarita te  cu lup ta  
d reap tă  a popoarelor p en tru  elibe
ra re a  lo r de sub dom inaţia colo
nială, p en tru  a firm area  fiin ţe i lor 
nationale, p en tru  progres social. 
R om ânia în tre ţin e  re la ţii de cola
b o ra re  în d iferite  dom enii cu un 
n u m ăr m are  de ţări africane, ceea 
ce corespunde a tît  in te reselo r po
porulu i rom ân, cit şi in tereselor 
popoarelor din aceste ţări.

R eferindu-se  la p roblem ele con
tin en tu lu i african , care  continuă să 
fie  în  a ten ţia  O rganizaţiei N aţiu
n ilo r U nite, vorb ito ru l a spus : 
C onsiderăm  că O.N.U. dispune de 
posib ilităţi şi m ijloace p en tru  a-şi 
spori în  v iito r sp rijinu l şi eficaci
ta tea  în  p rom ovarea  cauzei e libe
ră rii popoarelo r de sub dom inaţia 
colonială şi erad icării politicii de 
d iscrim inare  rasială. Am în  vedere, 
în  p rim ul rînd , sp rijin irea  luptei 
de e lib e ra re  a popoarelor din An
gola, M ozambic şi aşa-zisa Guinee 
Portugheză, în lă tu ra rea  regim ului 
ra sis t din Rhodesia de sud, curm a
rea  po liticii şi p ractic ilo r de ap ar
theid  din A frica  de Sud şi asigu
ra re a  independentei A fricii de 
Sud-Vest.

D eclara ţia  Biroului P o litic  al P. C. Francez
Acordul în c h e ia t  în  urm a d isc u ţiilo r  
dintre guvern, p atronat ş i s in d ic a te

în alegerile din Oregon

Importantă
confruntare
Kennedy—
McCarthy

N EW  Y O R K  27 (A gerpres). — 
A stăzi, m a rţi , în  s ta tu l  O regon  
v or a v ea  loc a leg eri p re lim in a re  
în  c a d ru l c ă ro ra , d u p ă  cum  a p re 
c iază  a g en ţia  A ssocia ted  P ress , 
u rm ează  să se  p ro d u c ă  c o n fru n 
ta re a  cea m ai im p o rta n tă  în tre  
sen a to rii R o bert K en n ed y  şi E u 
gene  M cC arthy , am b ii p re te n d e n ţi  
la  o b ţin e re a  e a n d id a tu r ii  p a r t id u 
lu i d e m o c ra t la  p re şed in ţie . P re 
lim in a rii le  d in  O regon  s in t  eon- 
s îd e ra te  ca  deo seb it de  im p o r
ta n te  şi p e n tru  c e lă la lt  p re te n d e n t 
d em o cra t la  c a n d id a tu ră , v icep re 
şed in te le  H u b e r t  H u m p h re y . El a 
in tr a t  p re a  tîrz iu  în  c u rsa  elec
to ra lă  şi n u m e le  lu i  n u  f ig u rează  
pe  lis te le  e lecto ra le . In  sch im b , 
lis te le  c u p rin d  n u m ele  p re şed in 
te lu i Jo h n so n  în  p o fid a  h o tă r îr i i  
a ce s tu ia  de  a nu  partiG ipa ia  
lu p ta  p e n tru  p re şed in ţie .

In  a ceas tă  s itu a ţie , a d e p ţii  v ice
p re şed in te lu i d ep u n  e fo rtu r i  deo
seb ite  p e n tru  a  conv inge  e ît m ai 
m u lţi a le g ă to ri să  vo teze  în  fa 
v o a rea  lu i Jo h n so n  p e n tru  a  răp i 
v o tu ri se n a to ru lu i R o b e rt K e n 
nedy.

PA R IS 27 (Agerpres). — Biroul 
P o litic  al P.C. Francez a da t pu
b lic ită ţii o d eclara ţie  în  care. după 
ce a ra tă  că în recen ta  sa cuv în tare  
p reşed in tele  de G aulle  „s-a eschi
va t de la p roblem ele u rg en te" , a- 
dresează un apel poporulu i francez 
de- a răspunde cu „n u “ la re fe re n 
dum ul an u n ţa t de preşed in te. ..O r
ganizaţiile  care  sín t legate de clasa 
m uncitoare şi de dem ocraţie, se a- 
ra tă  în declara ţie , au în d a to rirea  
de a elabora  fă ră  a lte  am în ări p ro 
gram ul pe care  vor treb u i să-l a- 
pliee îm p reu n ă“

Zam bia

u r a  oi
r -

t

PA R IS 27 (Agerpres). — L a Mi
n iste ru l p en tru  p rob lem ele  sociale 
al F ran ţe i au co n tinuat în  to t 
cursul nopţii de dum inică spre 
luni discuţiile  în tre  rep rezen tan ţii 
guvernu lu i, ai p a tro n a tu lu i şi sin 
d icatelo r asupra p rob lem elor re 
m u nerării condiţiilo r de m uncă, 
pensiilor, reducerii zilei de lucru, 
fo losirii forţei de m uncă, d rep tu 
r ilo r  sindicale, secu rită ţii sociale 
şi reform ei fiscalităţii. Luni dim i
n eaţa , după aproape 25 de ore de 
negocieri, prim ul m in istru  Georges 
Pom pidou a făcu t presei o decla
ra ţie  în care  a a ră ta t că s-a a juns 
la un  acord p riv ind  m ajo rarea  sa
lariu lu i m inim  de la 2,22 la  3 franci 
pe oră, începînd cu data  de 1 iu
n ie 1968 şi alte  revendicări, d in tre  
care unele  urm ează să fie  exam i
n a te  u lte rio r  de C entru l na ţio n a l al 
p a tro n a tu lu i francez, ia r  a lte le  de 
guvern.

P roblem a d rep tu rilo r sindicale, 
a spus Pom pidoü, urm ează să fie

dezbătu tă  în  cadrul unor convor
biri în tre  o rgan izaţiile  sindicale şi 
guvern  în vederea e laborării unui 
p ro iect de lege care  să p revadă  
ex tinderea  d rep tu rilo r  sind ica te
lor în în trep rin d eri. F.l a sub
lin ia t că cen trale le  sindicale şi 
cercu rile  pa tro n a le  au h o tă rît 
să se reunească înain te  de 1 
octom brie a.c. p en tru  a exam ina 
toate  problem ele re fe rito a re  la  fo
losirea forţei de m uncă. G uver
nul, a re levat Pom pidou, se anga
jează la rîndul său să participe  în 
cea de-a doua fază la  aceste con
vorb iri şi să aloce o serie de cre
d ite  necesare p en tru  fo losirea b ra 
ţe lo r de m uncă, acordîndu-se p rio 
rita te  calificării tin e re tu lu i A 
fost, de asem enea, e laborat un  do
cum ent re fe rito r  la rev izu irea  ac
tuale lo r con tracte  colective.

In tr-o  prim ă declara ţie  făcută 
presei după an u n ţa rea  acestui a- 
cord, secre taru l general al Con
federaţie i G enerale  a M uncii, G eor
ges Seguy a re levat că „ revend i
cările  sind icatelo r au găsit în  cele 
din u rm ă o soluţie dacă nu to ta lă , 
cel pu ţin  p a rţia lă . R ăm în încă 
m ulte de făcut, însă revendicările  
oam enilor m uncii au fost re ţin u te  
în cea mai m are  p a rte , ia r  ceea 
ce s-a obţinut, nu poate fi ne
glijat. R ăspunsul n o stru  nu  va I 
fi în a in ta t guvernului • în ain 
te de a ne consulta cu m un
citorii. C onsiderăm  că pe baza în 
v ă ţăm in te lo r şi aprec ierilo r pe  care 
le vom prezen ta  oam enilor m uncii, 
ei vor lu a  în  cel m ai scurt tim p 
h o tă rîr ile  eare se impuij".

LUSAKA 27 (Agerpres). — L a 27 
m ai a.c., p reşed in te le  R epublicii 
Zam bia, dr. K. D. K aunda, a o fe rit 
un  p rînz  în  onoarea şefu lu i dele
gaţie i guvernam en ta le  rom âne, 
B u jo r A lm ăşan, m in istru l m inelor.

In tim pul vizitei în Zam bia, de
leg a ţia  a p u rta t  discuţii la  M inis
te ru l de E x terne, la m in iste re  eco
nom ice şi a v iz ita t ex p lo a tări m i
n iere  şi alte  in sta la ţii industria le .

A fost sem nat com unicatul p r i
v ind stab ilirea  re la ţiilo r  dip lom ati
ce, la n ivel de am basadă, în tre  
R epublica Socialistă R om ânia şi 
R epublica Zam bia, p recum  şi un 
protocol re fe rito r  la  cooperarea e- 
conomică în  dom eniile m in ier şi al 
industrie i lem nului.

în a in te  de a p ă răsi Zam bia, şe
fu l delegaţiei guvernam en ta le  ro
m âne a o ferit un  cocteil la  care  au 
p a rtic ip a t m iniştri, oam eni de a fa 
ceri, z iarişti şi a lte  p e rso n alită ţi 
zâmbi ene.

— InFR A N Ţ A , 
fo to g rafie  : A spest 
de  la  U zinele  Re
n a u lt  din B oulog- 
n e -B illan eo u rt, o- 
c u p a tă  de m u n si-  

tori.

Pregătiri pentru 
al m-iea Fesliuai 

mondial al Tinere
lului si studenţilor
— S O F IA  27  — C o r e s p o n 

d e n t u l  A g e r p r e s ,  G h . l e v a ,  
t r a n s m i t e  : L u n i ,  la  C o n s i l i u l  d e  
M in iş t r i  a l  R e p u b l ic i i  P o p u la r e  
B u lg a r ia  a  a v u t  lo c  o  ş e d i n ţă  a  
C o m i te tu lu i  n a ţ i o n a l  d e  p r e g ă 
t i r e  a c e lu i  d e - a l  l X - l e a  F e s 
t i v a l  M o n d ia l  a i  T in e r e tu lu i  ş i  
S tu d e n ţ i l o r ,  p e n t r u  s o l id a r i ta te ,  
p a c e  ş i  p r i e te n ie ,  c a r e  v a  a v e a  
lo c  în  lu n a  iu l i e  la  S o l ia .  La  
ş e d i n ţă  a u  lu a t  p a r te  c o n d u c ă 
to r i  d e  p a r t id  ş i  d e  s ta t  î n  f r u n 
te  c u  T o d o r  J i v k o v ,  p r e ş e d i n t e 
l e  C o n s i l iu lu i  d e  M in iş t r i  a i 
R. P. B u lg a r ia , p r im - s e c r e ta r  a l  
C C  a l P .C . B u lg a r , p r e ş e d i n t e 
l e  d e  o n o a r e  a l  C o m i t e tu lu i  
N a ţ i o n a l  B u lg a r .

I v a n  P a n e v ,  p r im - s e c r e ta r  a l 
C C  a l U .T .C .D , m in i s t r u  cu  
p r o b le m e le  d e  t i n e r e t  ş i  s p o r t ,  
a  p r e z e n ta i  o  e x p u n e r e  in  l e g ă 
tu r ă  c u  p r e g ă t ir i l e  c a r e  s e  fa c  
la  S o f ia  ş i  in  a l t e  o r a ş e , u n d e  
v o r  a v e a  Io c  m a n i fe s tă r i ,  in  c a 
d r u l  l e s t i v a lu lu i .

L u în d  c u v î n t u l ,  T o d o r  J i v k d v  
ş i-a  e x p r im a t  s p e r a n ţa  c ă  to a te  
lu c r ă r i le  d e  p r e g ă t ir e  in c lu s e  
in  p la n  v o r  l i  t e r m in a te  la  
t im p , a s i g u r in d u - s e  c o n d i ţ i i  o p 
t im e  d e  d e s fă ş u r a r e  a  f e s t i v a 
lu lu i .

Orientul Apropiat

O  declaraţie  
de externe

a ministrului 
al R.A.U.

CAIRO 27 (Agerpres). — „Noi 
l-am  info rm at Pe G unnar Ja rr in g  
că sin tem  de acord  să aplicăm  re 
zoluţia, dar refuzăm  să renunţăm  
m ăcar la o palm ă de te rito riu  a rab “ 
— a d eclara t m in istru l afacerilor
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PE SCURT ■  Pe scurt ■  PE SCUR w m

A
REZULTATELE ALEGERI
LOR PENTRU ORGANELE 

LOCALE DIN R.D. VIETNAM

— L a  H a n o i  a u  l o s t  d a le  p u 
b l i c i t ă ţ i i  r e z u l t a t e l e  a le g e r i lo r  
in  o r g a n e le  lo c a le  a le  p u te r i i  
d e  s ta t  în  r a io a n e le  a u to n o m e ,  
p r o v i n c i i l e  ş i  o r a ş e le  R . D. V ie t 
n a m . L a  a le g e r i  a u  p a r t i c ip a t  
98,5Í la  s u lă  d in  n u m ă r u l  a l e g ă 
to r i lo r .  A u  l o s t  a l e ş i  ca  d e p u 
ta ţ i 2 559 r e p r e z e n t a n ţ i  a i  m u n 
c i to r i lo r ,  ţă r a n i lo r ,  i n t e l e c t u a l i 
lo r , r e p r e z e n ta n ţ i lo r  n a ţ io n a l i tă  
ţ i lo r  c o n lo c u i to a r e ,  o r g a n i z a ţ i i 
lo r  p o l i t i c e ,  s o c ia le  ş i  r e l ig i
o a se .

v in z a r e .  L a  i e s t i v i t a t e  a lu a t  
p a r te  Z e e v  S h a r e ! ,  m in i s t r u l  i n 
d u s t r ie i  ş i  c o m e r ţu lu i  a l  I s r a e 
lu lu i .  A  l o s t  p r e z e n t  V a le r iu  
G e o r g e s c u ,  m in i s t r u l  R o m â n ie i  
in  I s r a e l.

E x p o z i ţ ia  p r e z in tă  p u b l ic u lu i  
is r a e / ia n  d i f e r i t e  b u n u r i  d e  c o n 

s u m , m o b i le ,  c o n fe c ţ i i  ş i  Î n c ă l 
ţă m in te ,  o b i e c t e  d e  a r t i z a n a t ,  
c e r a m ic ă  ş i  s t ic lă r ie ,  p r o d u s e  
a l im e n ta r e .

Z e e v  S h a r e t ş i  A l e x a n d r u  
P r e d e s c u , d i r e c to r  î n  M in is te r u l  
C o m e r ţu lu i  E x te r io r ,  a u  r o s t i t  
c u v i n  ţă r i.

I n  i n c in ta  e x p o z i ţ i e i  a fo s t  
a m e n a ja t  u n  r e s ta u r a n t  e u  m in -  
c ă r u r i  ş i  b ă u tu r i  r o m â n e ş t i .

HLAIBERG SUPUS UNOR 
EXAMENE MEDICALE

GREVA FOAMEI ÎN SEMN 
DE PROTEST FAŢA DE 

LEGISLAŢIA EXCEPŢIO
NALA

-— I n  R.F. a  G e r m a n ie i  c o n t i 
g u ă  d e m o n s t r a ţ i i l e  d e  p r o te s t  
Î m p o tr iv a  l e g i s la ţ i e i  e x c e p ţ i o 
n a le , c a r e  u r m e a z ă  s ă  l ie  a d o p 
ta tă  m i e r c u r e a . a c e a s ta  d e  B u n 
d e s ta g .  S u t e  d e  s t u d e n ţ i  a i ia -  
c u l tă ţ i i  d e  t e o lo g ie  d in  H e id e l 
b e r g  a u  Î n c e p u t  d u m in ic ă  g r e v a  
fo a m e i .  O  g r e v ă  s im i la r ă  a  lo s t  
o r g a n iz a tă  d e  s t u d e n ţ i i  d in  o r a 
ş u l  M a in z .

EXPOZIŢIE ROMÂNEASCA 
CU VINZARE DESCHISA 

LA TEL-AVIV

— E x a m e n e le  m e d ic a l e  c a r e  
i  s - a u  fă c u t  l u i  P h i l ip  B la ib e r g  
in  u l t i m e l e  z i l e  Ia  s p i ta lu l  
„ G r o o te  S c h u u r “ a u  lo s t  în  î n 
t r e g im e  s a t i s fă c ă to a r e ,  a d e c la 
r a t s o ţ ia  sa . E a  a  a r ă ta t  c ă  s e o -  
p u l  e x a m in ă r i i  a  f o s t  Î n r e g i s 
t r a r e a  c u  p r e c i z i u n e  a e ta p e lo r  
c o n v a l e s c e n ţ e i  p e n t r u  a  s e  c u 
n o a ş te  f a z e le  d e  în s ă n ă to ş i r e  a 
u n u i  p a c i e n t  c ă r u ia  i s e  fa c e  o  
o p e r a ţ ie  d e  t r a n s p la n ta r e  a 
in im ii .

ISMAIL AL AZHARI 
REALES ÎN FUNCŢIA DE 

PREŞEDINTE AL CONSILIU
LUI SUPREM DE STAT AL 

SUDANULUI

— L a m a g a z in u l  K o l  B o  S h a 
lo m  d in  T e l  A v i v  a io s t  in a u g u 
ra tă  o  e x p o z i ţ i e  r o m â n e a s c ă  c u

R.F. a  G E R M A N IE I. — A sp ec t d e  la  e  d e m r ecent ă  
a t in e re tu lu i d in  M oers (R u h r) îm p o tr iv a  n eo n az ism u iu i şi 

m ă su rilo r  de  leg is la ţie  ex ce p ţio n a lă .

— N o u a  A d u n a r e  C o n s t i t u a n 
tă  a S u d a n u lu i  l-a  r e a le s  l u n i  
p e  I s m a i l  A l  A z h a r i  în  f u n c ţ i a  
d e  p r e ş e d in t e  a l  C o n s i l iu lu i  
S u p r e m  d e  s l a t  a l  S u d a n u lu i .  
D in  c o n s i l iu  la c  p a r te  K h id ir  
H a m a d , r e p r e z e n ta n t  a l  P a r ti
d u lu i  d e m o c r a ţ ie  u n io n is t ,  ş i  
D a w o o d  El K h a l i ia ,  d in  p a r te a  
p a r t id u lu i  im a m u lu i  A I  H a d i  A l  
M a h d i. G e le  două p a r t id e ,  c a r e  
d e ţ i n  î n  u r m a  r e c e n te lo r  a le 
g e r i  m a jo r i t a t e a  m a n d a te lo r  
A d u n ă r i i  C o n s t i t u a n te ,  au  că- 
z#f d e  a c o r d  să p a r t ic ip e  k i  
nontinuare Ia c o a l i ţ ia  g u v e r n a 
m entală.

ex te rn e  al R.A.U., M ahm ud Riad, 
în tr-u n  in te rv iu  aco rda t z iarului 
egip tean  „Al G um huria“. T rim isul 
special al sec re taru lu i general al 
O.N.U. în O rien tu l A propia t — a 
spus Riad — nu  poate  spera  să re 
zolve în mod paşnic criza din O- 
rien tu l A propiat a tît  tim p cît Is ra e 
lu l refuză să aplice rezo lu ţia  Con
siliu lu i de S ecu rita te  în leg ă tu ră  cu 
re trag erea  tru p e lo r israeliene de 
pe te rito riile  a rabe  ocupate şi cu 
problem a refu g ia ţilo r palestin ieni.

Şanse minime la negocierile 
de pace nigeriano-biafreze

KAM PALA 27 (Agerpres). — La 
K am pala, tran sm it corespondenţii 
agen ţiilo r de presă, ex istă  pu ţine  
şanse ca negocierile  de pace nige
riano-b iafreze  să se soldeze cu o 
reg lem en tare  a conflictului m ilita r 
d in tre  guvernu l federa l al N igeriei 
şi B iafra. E xam inarea  problem ei 
de fond înscrisă  pe agénda con
v o rb irilo r — sista rea  ostilităţilor 
m ilita re  şi restab ilirea  păcii în  Ni
geria  — a ev iden ţia t poziţiile d ia
m etra l opuse pe care s-au situat 
cele două delegaţii. P o triv it agen-

ţie i R euter, delegaţia  guvernului 
federal al N igeriei îm părtăşeşte  
punctu l de vedere că negocierile 
de pace se pot desfăşura  în condi
ţiile  con tinuării o stilită ţilo r m ili- 
tare , în tim p ce delegaţia  b iafreză 
insistă asupra  necesită ţii s istă rii 
lo r ca o condiţie esen ţială  a so
lu ţio n ării conflictului. R eprezen
tan tu l b iafrez  a sub lin ia t ch ia r că 
în cazul în  care guvernu l de la 
Lagos nu acceptă în p rincip iu  în
cetarea  im ediată a o stilită ţilo r, de
legaţia  B iafrei va p ă răsi m asa tra 
ta tiv e lo r de la K am pala.

După 5 ani de tergiver
sări, de probe, contraprobe 
şi expertize judiciare şi 
medicale, ieri a în
ceput la Aachen procesul 
intentat firmei vest-germa
ne „Chemie-Grunenthal“ din 
Stolberg, producătoarea 
thalidomidei. Pretinsul me
dicament, cunoscut şi ‘ sub 
numele de Contergan, care 
a fost pus în vinzare înce
pi nd din 1957, a făcut apro
ximativ 7 000 de victime, 
dintre care 5 000 numai în 
R. F. a Germaniei, 1000 in 
Japonia şi 400 în Marea 
Britanie. Thalidomida, că
reia i s-a făcut o reclamă 
deşănţată pentru presupuse 
efecte calmante, era folosi
tă de femeile gravide fără 
ca ele să bănuiască grave
le consecinţe pe care a- 
ceasta le avea asupra fătu
lui. Aşa s-au născut cei 
aproximativ 7 000 de copii 
cn deformaţii fizice.' Cei 
mai mulţi fără mîini sau 
picioare sau chiar fără 
toate membrele. Pină a se 
constata *tiedele nocive ii
le thalidomidei, numărul 
victimelor a crescut verti
ginos, mai ales. că •aceasta 
a fost exportată de firmă 
vest-germană în 50 de ţări 
şi sub diverse denumiri. în 
afară de copiii schilozi, nu
meroase mame au rămas

nervoasă. Thalidomida a 
declanşat cea mai mare 
tragedie în istoria medici- 
nei. Au existat numeroase 
cazuri cînd mamele dispe
rate şi-au ucis copiii năs
cuţi cu malformaţii. Aşa 
a fost cazul Helgái Siderau

vest-germane. Rămîne de 
văzut care va fi verdictul 
tribunalului din Aachen, în 
iata căruia vor compare 
cei opt acuzaţi. * Este 
vorba, între alţii, de dr. 
Heinrich Mueckter, şeful 
cercetărilor şi producţiei

PROCESUL
THALIDOMIDEI

eu grave urmări de notară

din Frankfurt pe Main, ca 
re şi-a omorît copilul în 
vîrstă de 3 ani născut fă 
ră membrele superioare şi 
inferioare. Un caz simila< 
ci fosl înregistrat şi în Bel 
gla. Mama ucigaşă, Sussa 
ne Vandeputt a fost aclu 
tată de justifie.

Autoritäfile vest-germam
se află în posesia a sute d* 
plîngeri împotriva fabricau 
Iilor Thalidomidei. Recent, 
s.e aprecia că totalul des 
'păgubiţilor pe care ar ire 
bui să le plătească victime 
lor laboratoarele „Chemie- 
Grunenthal“ se ridică la 
peste 100 milioane de mărci

de la firma mai sus-amin 
tită, care a avut o contri 
bulié însemnată la desco
perirea aşa-zisului medica
ment, Jacob Chauvistre şi 
Hermann Leufgens, directori, 
precum şi alţi cinci colcibo 
•atori. Patronul firmei, dr. 
Hermann Wirtz, deşi este 
principalul acuzat, nu va 
apare în boxa acuza
ţilor. Wirtz, care este în 
vîrstă de 72 de ani, a su
ferit-recent o operafie si 
vu ii judecat ulterior.

Acuzafii se fac vinovafi 
intre altele, că au produs 
şi pus în vinzare un medi 
cament fals, căruia, pentru

a obţine cîştiguri fabuloa 
se, i-au făcut o publicitate 
exagerată. Se fac vinovaţi, 
de asemenea, că au ignorai 
constatările unor medici, 
potrivit cărora administra
rea Thalidomidei provoacă 
prurit, transpiraţie, frison, 
stări vomitive, leşin şi chiar 
paralizia membrelor. Toto
dată, procuratura din Aa
chen acuză firma „Chemie- 
Grunenthal“ şi pe principa
lii colaboratori ai acesteia 
că, deşi au fost încunoştiin- 
tati cin consecinţele grave, 
au reluzat să înceteze pro
ducţia şi vînzarea Thalido
midei.

Aşadar, ieri la. Aachen 
a început un proces de 
mari proporţii din punct de 
vedere al conţinutului şi 
duratei Dosarul conţine 
70 000 de pagini de docu
mente şi declaraţii făcute 
de 1 200 de persoane şi, du
pă părerea observatorilor, 
procesul nu va dura mai 
pulin de doi ani, timp în 
care în faţa instanţei vor 
depune peste 350 de mar
tori din străinătate, precum 
şi 29 de experţi în medici
nă. Interesul pe ccire-l stîr- 
nesie cvCsi proces este de
raiat ral de faptul că la 
dezbaterile naiv şi-au anun
ţat participarea un număr 
de 300 de ziarişti.

MARIN GHEORGHE

J

r

REDACŢIA Şl A D M IN ISTR A ŢIA : Sibiu, str. Octom brie roşu nr. 2, tel. nr. 7 28 10—1 30 67, 1 31 86 Abonamentele se fae Ia ofiotíie poştale, factorii poştali şi d iîuzorii din în trep rin d eri şi in stitu ţii. T iparul : în trep rin d erea  poligrafică Braşov. — 40 064

VA

L
1


